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pokračování na str. 4

pokračování na str. 3

	Toulava bude udělovat značku regionální 
produkt – str. 5	 Produkujete své výrobky nebo 
služby na území turistické oblasti TOULAVA a jste 
hrdí na jejich kvalitu a původ?

	Hasiči zvolili nový výbor okrsku –  str. 10 
V neděli 18. ledna se v sále hospody U Škrpálu 
konala výroční valná hromada hasičů okrsku 
Sedlec-Prčice. 

	Jarní kulturní nabídka bude pestrá – str. 13
Pozvánka na besedu o prvních Vítkovcích, koncert 
dechovky Muzikanti z jižních Čech i výbornou 
divadelní komedii v podání souboru Háta Praha.

	Dětský klub Puntík zahajuje svoji činnost 
– str. 5	
V březnu tohoto roku bude v areálu mateřské školy 
Sedlec-Prčice otevřen dětský klub Puntík. 

	Na bicyklu za geologickými zajímavostmi 
okolí Votic – str. 7 	 Proběhl křest nové publi-
kace, která zejména cyklisty provede geologickými 
zajímavostmi v okolí Votic. 

	První závody aut roku 2015 se topily v bahně 
– str. 16	 V sobotu 24. ledna se konal letošní první 
krosový závod autovraků. Na jeho konci proběhlo 
také hodnocení loňské sezóny.

Je nás konečně zase o něco víc
K 1. 1. vydala matrika města pravidelný přehled o počtu obyvatel a zpráva je to více než radostná. Je 
nás více, a to nikoliv jen o pár osob, ale rovnou o 31. Celkem bylo k 1. 1. 2015 ve městě Sedlec-Prčice 
k trvalému pobytu přihlášeno 2 809 občanů. 

Čemu můžeme za tento krásný údaj děkovat? 
Především tomu, že se v roce 2014 narodilo 33 
nových občánků a přihlásilo se 71 občanů. Oproti 
tomu zemřelo 34 občanů a odhlásilo se jen 39 lidí. 

Nikoho asi nepřekvapí, že nejlidnatějšími jsou 
obě naše městské části, Sedlec se 1003 obyvateli 
a Prčice s 509 obyvateli. Tipli byste si ale, která 
naše osada se může pyšnit nejvyšším počtem 
obyvatel? Jsou to Přestavlky, trvale žijících je 
zde 127 obyvatel. 

Fakt, že jsme zase překročili magickou hra-
nici 2800 obyvatel, je potěšující a nikdo by se asi 
nezlobil, kdyby tento trend i nadále pokračoval. 

Hana Kratochvílová – matrikářka

Tabulku s přehledem o počtu obyvatel 
v jednotlivých částech města Sedlec-Prčice 
naleznete na str. 4.

Grafické znázornění počtu obyvatel k 1. 1. daného roku

Budoucí školáci se už na školu těší
Je zavedenou praxí, že v průběhu ledna se ve většině 
základních škol koná zápis dětí do prvních tříd. 
Ředitelství Základní školy v Sedlci-Prčici vyhlásilo 
dnem zápisu středu 21. ledna. A hned od zahájení 
zápisu, od 13 hodin, do školy chodili rodiče se svými 
dětmi, které do konce letních prázdnin dovrší šestý 
rok věku, aby je přihlásili ke studiu na zdejší škole. 

Pro děti byly připraveny jednoduché testy, 
které je prověřily nejen ze základních znalostí ba-
rev, číslic a písmen, ale i motorických dovedností, 

výslovnosti a duševní vyspělosti. Pro většinu dětí 
to byl vůbec první kontakt se školním prostředím, 
proto bylo důležité, aby se vše odehrávalo hravou 
formou a v přátelské atmosféře. Pohovoru mohli 
být přítomni také rodiče, ale řada dětí je zvládla 
i bez maminky a tatínka za zády. Za úspěšné složení 
testů byly děti odměněny drobnými dárky. 

Na chodbě školy pak na děti čekala další série 
úkolů. Připravili si je pro ně žáci vyšších ročníků, 

Většina dětí neměla s úkoly problémy, ani malý Míša

Manželé Konopiští oslavili diamantovou svatbu

FOTO: Významné životní jubileum oslavili v kruhu 
svých nejbližších (foto rodinný archiv)

Na druhý svátek vánoční, 26. prosince 2014, 
oslavili svou diamantovou svatbu manželé Eva 
a Jan Konopiských z Přestavlk. Šedesát let spo-
lečného života, který prý nebyl vždy snadný, ale 
byl krásný, oslavili v Mitrovicích na mlýně v kruhu 
svých nejbližších, dětí, vnoučat a pravnoučat. K vý-
znamnému jubileu přišla manželům Konopiským 

poblahopřát i starostka města Miroslava Jeřábková 
spolu s matrikářkou Hanou Kratochvílovou.

Poznali se v Třeboni, on tam sloužil na vojně 
a  ona tu byla zaměstnaná v  Otavanu Třeboň. 
Po dvouleté známosti se vzali – o Vánocích – snad 
i tato okolnost předznamenala jejich dlouholetý 
a spokojený svazek. Svatba se konala na Místním 
národním výboru v Prčici a v prčickém kostele, 
hostina proběhla v Přestavlkách. I když nevěsta 
pocházela z Tábora, následovala svého muže na ves-
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Nenechávejte platbu místních poplatků na poslední chvíli
Informujeme naše občany o výši a termínech splatnosti místních poplatků na rok 2015. Výše 
poplatků zůstává stejná jako v předešlém roce.

Poplatky hrad’te na pokladně MěÚ Sedlec-
-Prčice. 

Místní poplatek za odvoz domov-
ního odpadu je stanoven ve výši:
– 	 600 Kč za dospělou osobu  přihlášenou 

v obci k trvalému pobytu

– 	 400 Kč za dítě do 16 let, studující osoby do 26 
let věku (u studentů nutno doložit potvrzením 
o studiu) přihlášené v obci k trvalému pobytu

– 	 600 Kč za stavby určené k rekreaci a nemovitosti, 
kde není hlášena osoba k trvalému pobytu

Poplatky za psa jsou dle platných 
sazeb:

– 	 80 Kč pro psa chovaného na osadách
– 	 100 Kč pro psa chovaného ve městě Sedlec-

-Prčice
– 	 250 Kč za psa chovaného v bytovém domě.

Všechny poplatky jsou splatné k 31. 3. 2015. 

Včas nezaplacené nebo neodvedené poplatky nebo 
část těchto poplatků obecní úřad navýší o procenta 
z prodlení (viz obecně závazná vyhláška č. 1/2013).

Jitka Pišková – pokladna MěÚ Sedlec-Prčice

INFORMACE Z RADNICE

O čem jednala rada města

VZP v Sedlci Prčici
Všeobecná zdravotní pojišťovna upozorňuje své 
klienty, že její pracovníci budou veřejnosti k dis-
pozici v přísálí zasedací místnosti MěÚ Sedlec-
-Prčice v těchto dnech:

2. 3., 13. 4., 4. 5., 1. 6. 2015 
vždy od 13.00 do 16.00 hodin.

Zájemci zde získají veškerý informační servis 
i některé služby zdravotní pojišťovny.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 29. 12. 2014
Schválila: 
–	 na  základě pověření zastupitelstva úpravu 

rozpočtu na rok 2014 pod pořadovým č. 16 
v příjmové části zvýšení celkem o daňové pří-
jmy ve výši 871 713,11 Kč včetně jednotlivých 
položek u příslušných paragrafů.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 7. 1. 2015
Rozhodla: 
–	 o finanční účasti Města Sedlec-Prčice na zho-

tovení pamětní desky Jaroslavu Spirhanzlovi 
–	 o požadavku na úhradu poloviny náhrady za po-

škození VO v osadě Dolní Matějov 
Schválila: 
–	 poskytnutí propagačních materiálů v hodnotě 

max. 1 000 Kč vč. DPH organizátorům spole-
čenských akcí – plesů v sezoně 2015 

–	 ukončení nájmu nebytových prostor na zdra-
votním středisku dohodou k 31. 1. 2015 s tím, 
že prostory budou předány zaměstnanci MěÚ 
Sedlec-Prčice 

–	 poskytnutí finančního příspěvku ve výši 5 000 Kč 
z rozpočtu města na rok 2015 z kapitoly kultura 
k účasti sboru SDH Uhřice na celostátním se-
tkání Uhřic 

–	 rozšíření veřejného osvětlení u čp. 19 v osadě 
Lidkovice – osazení nového světelného bodu 

–	 poskytnutí finančního příspěvku ve výši 1 500 Kč 
z rozpočtu města, z kap. kultura osadnímu výboru 
Lidkovice na zajištění společenských akcí v osadě

Jmenovala:  
–	 komisi pro otevírání obálek a hodnocení nabídek 

u zakázky malého rozsahu „Oprava komunikací 
v k. ú. Prčice“ (homogenizace vozovek, demon-
táž, dodávka a osazení silničních obrubníků“ 
– členy rady

Stanovila:

–	 výši stravného při pracovních cestách zaměst-
nanců Města Sedlec-Prčice, a to: 

	 •	 trvá-li pracovní cesta 5-12 hod. = 80 Kč 
	 •	 při pracovní cestě 12-18 hod. = 110 Kč
	 •	 při pracovní cestě delší než 18 hod. = 180 Kč
		  Ostatní náležitosti cestovních náhrad budou 

vypláceny v souladu s vyhláškou č. 328/2014 
Sb., ze dne 16. 12. 2014, o změně sazby základní 
náhrady za používání silničních motorových 
vozidel a stravného a o stanovení průměrné 
ceny pohonných hmot pro účely poskytování 
cestovních náhrad 

–	 pravidla výběrového řízení (Oprava komunikací 
v k. ú. Prčice) a termín otvírání obálek a hodnocení 
nabídek – předložení nabídek 28. 1. 2015 do 15.30 
hod., otevírání obálek od 16,00 hodin tentýž den

Vydala: 
–	 prohlášení k hrobovému místu č. 556 na hřbitově 

v Sedlci – bude spravováno Městem jako nájem-
cem hrobového místa v souladu se zákonem č. 
256/2001 Sb., o pohřebnictví, Město zároveň 
zajistí údržbu hrobky

Vzala na vědomí: 
–	 informace Svazu měst a obcí k církevním re-

stitucím 
–	 informace starostky k podání nominací na oce-

nění „Blanický rytíř 2015“
–	 informace starostky k dotačním fondům a po-

skytování dotací z rozpočtu Středočeského kraje. 

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 21. 1. 2015
Rozhodla: 
–	 o paušálním poplatku ve výši 38 000 Kč za uží-

vání veřejného prostranství definovaného 
obecně závaznou vyhláškou za umístění atrakcí 
o prčické pouti v srpnu 2015 

–	 že podnět týkající se překopu pozemku, vedeném 
v KN jako trvalý travní porost s ochranou – země-
dělský půdní fond, je neoprávněný a doporučila 
využít pro přístup k  nemovitostem v místní části 
Bolechovice účelovou komunikaci ve vlastnictví 
města na pozemku pč. 361/1, k. ú. Bolechovice 

–	  o vyzvání uchazečů k předložení cenové nabídky 
na pronájem pozemku vedeného ve zjednodu-
šené evidenci p.č. 422/17, o výměře 19 553 m2, 
k.ú. Přestavlky u Sedlce s termínem doručení 
do 11. 2. 2015 s tím, že cenová nabídka bude 
uvedena v Kč/ha/rok 

–	 o prodloužení Dohody o užívání  nemovitosti - 
čp. 50 v Měšeticích a části pozemku pč. 669/1, 
ostatní plocha, k. ú. Měšetice, o výměře cca 
320 m2 o sjednanou dobu užívání na dalších 
5 let v souladu s ustanovením nového občan-
ského zákoníku s odůvodněním, že město nemá 

jiné vhodné uplatnění pro danou nemovitost 
a během užíváními nemovitosti nebylo zjištěno 
porušení smluvních podmínek definovaných 
v dohodě o užívání ze strany uživatele

Určila:
–	 koordinátora pro zabezpečení organizace a roz-

místění prodejních stánků v dolní části Vítkova 
náměstí a v ulici K. Burky, s pověřením pro výkon 
činností v souladu s obecně závaznou vyhláškou 
č. 1/2012, o místních poplatcích

Vydala: 
–	 kladné vyjádření ke stavbě altánu na pozemku 

parc. č. 168/8 v k. ú. Sedlec u Votic s tím, že 
srážkové vody budou likvidovány na pozemku 
žadatele, a zároveň vydala souhlas s výjimkou 
z odstupové vzdáleností pro stavbu altánu na po-
zemku parc. č. 168/8 v k. ú. Sedlec u Votic

–	 Nařízení města Sedlec-Prčice č. 1/2015, kterým 
ruší Nařízení města Sedlec-Prčice č. 3/2003, 
o ochraně ovzduší z důvodu neexistence zá-
konného zmocnění

Doporučila: 
–	 zajištění další nabídky na zpracování strategic-

kého plánu, vyhodnocení nutnosti jeho zpraco-
vání a projednání případných kroků i nabídek 
finančním výborem

–	 odpovědět žadateli, že pozemky pč. 452 a 397/2 
v k. ú. Sedlec u Votic nelze pronajmout, protože 
na nich váznou jiné smluvní vztahy 

Vzala na vědomí: 
–	 sdělení ředitele ZŠ a MŠ o zápisu dětí do 1.třídy 
–	 projednání finanční zprávy o hospodaření hasič-

ského okrsku Sedlec-Prčice k 31. 12. 2014 
–	 informace ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice o finančním 

vypořádání dotací poskytnutých MŠMT ze stát-
ního rozpočtu v roce 2014

–	 přehled pohledávek evidovaných v účetnictví 
města k 31. 12. 2014

–	 pozvání na IX. sněm Sdružení historických sí-
del Čech, Moravy a Slezska ve dnech 26. a 27. 
března v Uherském Hradišti

–	 přehled počtu obyvatel k 1. 1. 2015
–	 informace starostky k plánované návštěvě mi-

nistra školství 
–	 informace starostky k nedokončeným úkonům 

dle rozhodnutí zastupitelstva a rady za minulé 
volební období

Pověřila: 
–	 starostku oslovením vlastníků pozemků pod 

komunikací Sušetice - Kvasejovice s návrhem 
na vyřešení majetkoprávních vztahů – výkup 
pozemků od jednotlivých vlastníků

–	 zastupováním města na IX. sněmu Sdružení 
historických sídel Čech, Moravy a  Slezska 
v Uherském Hradišti dva členy rady.

MěÚ Sedlec-Prčice
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INFORMACE Z RADNICE

Z MĚSTA A REGIONU

Městský úřad Sedlec-Prčice informuje veřejnost, 
že pracovnice Finančního úřadu v Sedlčanech 
budou dne 18. 3. 2015 od 12.00 do 16.00 hodin 

přítomny v zasedací místnosti Městského úřadu 
Sedlec-Prčice pro převzetí daňového přiznání fy-
zických osob za rok 2014. 

Bližší informace budou k dispozici na úřední 
desce městského úřadu. 

MěÚ Sedlec-Prčice

Humanitární sbírka
Občanské sdružení Diakonie Broumov, která poskytuje sociální služby pro občany z okraje společnosti 
(materiální pomoc sociálně potřebným, azylové ubytování i pracovní příležitosti), vyhlašuje sbírku 
použitého ošacení. 

Sbírka se koná ve dnech 15. 2. - 22. 2. 2015 od 8.00 do 17.00 hodin. 

Přijímáme: 
	 Letní a zimní oblečení (dámské, pánské i dětské)
	 Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony
	 Látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávajte nám 
odřezky a zbytky látek)

	 Domácí potřeby – nádobí bílé i černé, skleničky 
(vše nepoškozené)
	 Vatované přikrývky, polštáře a deky
	 Obuv - veškerou (nepoškozenou)
	 Hračky (nepoškozené a kompletní)
	 Peří, péřové přikrývky a polštáře

	 Menší elektrospotřebiče - mohou být i nefunkční
	 Knihy

Věci, které vzít nemůžeme: 
	 Ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, 
matrace, koberce - z ekologických důvodů
	 Nábytek
	 Znečištěný a vlhký textil

Věci můžete přinést do zadních prostor far-
ního dvora v Sedlci-Prčici (věci, prosíme, zabalte 
do igelitových pytlů či krabic, aby se transportem 
nepoškodily). 

Děkujeme za vaši pomoc.

dokončení ze str. 1
kteří převlečeni za pohádkové postavy děti zkoušeli 
ze znalostí a dovedností. Kdo by odolal rozvernému 
Křemílkovi s Vochomůrkou, Dlouhému, Širokému 
a Bystrozrakému, půvabným princezničkám, křeh-
kým vílám, všeumělům Patovi a Matovi a zvířátkům 
kočičce, myšce, pejskovi nebo roztomilé kravičce? 
A tak děti skákaly, poznávaly, navlékaly korálky, 
lovily rybky z rybníčku nebo třeba zavazovaly tka-
ničky. Za splněné úkoly dostávaly žetony, které si 
na konci proměnily ve sladkosti. I takový je zápis 
do základní školy.

Budoucí školáci se už na školu těší

Víly děti uvedly do světa pohádek

Jednou z prvních předškolaček, která zdárně 
absolvovala zápis, byla Šárka Hanousková. Téhle 
šikovné holčičce nedělalo vůbec problém dávat 
rozhovor do novin, bez mrknutí oka mi prozradila, 
že u zápisu malovala, dělala úkoly a vystřihla pro 
maminku srdíčko. Na školu se Šárinka už moc těší, 
hlavně na malování, a už také ví, že sem bude chodit 
s kamarádkou Kájou (nebo kamarádem?). Školní 
brašnu ještě nemá, tu dostane až k narozeninám, 
do září je ale ještě dostatek času. 

Mezi prvními přijatými byl také Adámek. 
Na otázku, co dělal u zápisu, mi prozradil, že ma-
loval sluníčko a tátu, psal jedničky a počítal. Prý 
to vůbec nebylo těžké a tak se už do školy těší. Je 
na ni už také připravený, doma má aktovku a v ní 
penál, pravítko a pastelky. Těší se hlavně na počítání 
a taky ví, že v lavici bude sedět se svým kamarádem 
Tomáškem. Na ostatní otázky mi už ale odpověděl 

jen chlapsky stručným „jo“, a tak jsem ho raději 
dál netrápila a popřála mu, ať se mu ve škole líbí.

Míša Berounský zvládl přijímací pohovor s ab-
solutním nadhledem a také náš rozhovor přijímal 
s klidem Angličana. Zápis pro něj prý vůbec těžký 
nebyl, ochotně hned také vyjmenovával, co vše při 
něm dělal. Kreslil, psal, počítal… Ani mne nepřekva-
pilo, že už umí počítat do třinácti a dokáže napsat 
celé své jméno. Aktovku už má Míša doma nachys-
tanou, ale vyrazil mi dech tím, co v ní má sbaleno. 
Považte, věci na cvičení! I maminka se divila: „Náš 
Míša? Ten se asi nejvíce těší na obědy!“ Míša však 
tvrdil něco jiného, nejvíce se těší na psaní, nemá 
ale ještě jasno, s kým bude sedět v lavici. Bude to 
pro něj překvapení, mám ale takový pocit, že tenhle 
pohodový kluk bude kamarád s každým. 

Další holčičkou, která už má školu jistou, 
je Verunka Fuková. I Verunka si vzpomněla, že 
paní učitelce malovala jedničky a taky maminku. 
Na otázku, jak se do školy těší, řekla naprosto 
jasně: „Moc“. A musela jsem jí to věřit, nadšení 
jí z očí přímo sršelo. Tašku jí prý maminka koupí 
k narozeninám a taky všechno, co do ní patří, doma 
má ale pastelky a ráda si kreslí. Nakonec mi ještě 
prozradila, že Lukáš, který bude taky ve škole, zlobí 
a že její kamarádka je Michalka. Ale to už bylo jen 
mezi námi, děvčaty. 

Vašík Zoul na otázku, zda byl zápis těžký, odpo-
věděl diplomaticky: „Ani ne.“ Ale usmíval se přitom, 
tak jsem mu to ráda věřila. I on si vzpomněl, že paní 
učitelce kreslil, prý sebe, jenže ještě neví, jestli ho 

První zastavení bylo u Křemílka a Vochomůrky. 
A byla s nimi legrace

Ani s kravičkou a kočičkou se děti nenudily

do té školy vzali. Aktovku zatím připravenou nemá, 
co do ní ale všechno patří, o tom už přehled má. 
Tak snad mu to vyjde. 

Ani Matýskovi Dubskému úkoly těžké nepřišly, 
zvládl je jako jeden z prvních. Vzpomněl si, že paní 
učitelce říkal básničku, psal písmenka a počítal. 
Také naprosto jistě ví, že v září do školy půjde, 
protože se tam už tááákhle těší. Bude tam cho-
dit se svým kamarádem Ládíkem a asi nejvíc ho 
bude bavit psaní. Aktovku už doma má a v ní má 
připravený sešit. 

Na závěr jsem si povídala s Petruškou Duško-
vou z Vísky, i ona už měla zápis za sebou a tatínek 
s maminkou na ni byli právem pyšní. Zápis pro 
ni prý vůbec těžký nebyl, líbilo se jí malování, ale 
také počítání, to zvládá do pěti. Aktovku sice ještě 
Petruška nemá, dostane ji také až k narozeninám, 
ale už ví, že v ní bude nosit sešity, pastelky a ořezá-
vátko. Škola se jí prý líbí a nejvíc se těší na učení. 

Ale to už přicházeli další a další rodiče s dětmi 
a sborovna, kde se dětem věnovaly zkušené peda-
gožky, byla stále v obležení. 

Celkem ve středu 21. ledna přišlo k zápisu do ZŠ 
Sedlec-Prčice 37 dětí. Kolik dětí ale ve skutečnosti 
1. září do školy nastoupí, se zatím ještě neví. Někteří 
rodiče zřejmě požádají o odklad, někteří rodiče 
mohou přijít k zápisu s dítětem ještě dodatečně 
a mohou přijít i zájemci z jiných obcí (k 28. 1. prošlo 
zápisem 38 dětí, bylo podáno 7 žádostí o odklad 
a 31 dětí bylo přijato). Celkový počet prvňáčků 
tak bude jistý až koncem prázdnin. Zatím to ale 
vypadá, že v září budou otevřeny dvě první třídy 
a to je dobrá zpráva. 

Alice Valsová
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Manželé Konopiští oslavili diamantovou svatbu

Osada Počet mužů Počet žen Celkem
Bolechovice 28 20 48
Bolešín 5 5 10
Božetín 5 8 13
Chotětice 32 36 68
Divišovice 34 44 78
Dvorce 9 12 21
Jetřichovice 25 29 54
Kvasejovice 63 46 109
Kvašťov 9 5 14
Lidkovice 13 10 23
Malkovice 14 13 27
Matějov 9 9 18
Měšetice 60 62 122
Moninec 1 1 2
Monín 7 6 13
Mrákotice 24 27 51

Myslkov 10 12 22
Náhlík 1 2 3
Násilov 3 6 9
Nové Dvory 25 30 55
Prčice 260 249 509
Přestavlky 62 65 127
Rohov 11 7 18
Sedlec 492 511 1003
Staré Mitrovice 20 23 43
Stuchanov 17 15 32
Sušetice 33 34 67
Šanovice 15 13 28
Uhřice 33 27 60
Včelákova Lhota 1 2 3
Veletín 9 8 17
Víska 14 13 27
Vozerovice 6 2 8
Vrchotice 43 31 74
Záběhlice 15 14 29
Záhoří a Kozinec 2 2 4
Celkem 1410 1399 2809

Přehled o počtu a místě trvale žijících obyvatel města 
Sedlec-Prčice k 1. 1. 2015

dokončení ze str. 1
nici, do Přestavlk. Novomanželé se nastěhovali 
do domku po rodičích, který si záhy upravili, a tady 
společně vychovali dvě děti, dceru a syna. Jan Ko-
nopiský pracoval v podniku Laboratorní přístroje 
Sedlec, následně v družstvu Jednota a paní Kono-
piská byla zaměstnaná v JZD a později ve státním 
statku jako účetní. 

Společně měli jednu velkou zálibu, cestování. 
Ale doba nepřála cestám do zahraničí, projeli proto 
několikrát celé Československo, nejprve s dětmi, 
pak s vnukem. Paní Konopiská ráda vzpomíná 
na Slovensko, byli tam několikrát. A i do toho za-
hraničí se nakonec podívali, do tehdejší Jugoslávie 
a po revoluci, když se konečně otevřely hranice, 
vyrazili také na západ, do Německa a Rakouska. 

Vedle cestování měla paní Konopiská velké 
hobby i ve své práci a věřte, nevěřte, účetnictvím se 
baví dodnes. Ráda také čte, luští křížovky a sudoku. 
Největší radost jí ale dělá jejich pět pravnoučat, 
čtyři děvčátka a jeden chlapec. 

Jan Konopiský byl od mládí muzikant tělem 
i duší, hrál v několika kapelách, i ve vyhlášené 
Jeseňačce. To ale znamenalo, že když začala 
plesová sezóna, doma se moc neohřál. A sotva 
skončily plesy a bály, rozjely se fotbaly. Kopaná, 
ta byla, je a bude pana Konopiského další velká 
láska. Aktivně ji hrával, zrovna tak aktivně i fan-
dil a dělá to vlastně dodnes. Potkat ho můžete 
na hřišti v Přestavlkách i s jeho trumpetou, doma 
pak sleduje televizní zápasy, domácí, ale hlavně 
kvalitní zahraniční ligy.

„Život to byl krásnej, ale krátkej. Škoda, že se 
nedá opakovat,“ říká s oblibou Jan Konopiský a jeho 
manželka se jen tiše usmívá. O životě a manželství už 
ví své, ale co bude komu povídat, stejně si to každý 
zařídí po svém, zrovna tak, jako to před šedesáti 

lety udělali oni. Přejme proto manželům Konopis-
kým ještě mnoho společných let prožitých ve zdraví 
a spokojenosti. A také ještě nějaké to pravnouče.

Alice Valsová

Manželům Konopiským přišla k jejich jubileu popřát také starostka města Miroslava Jeřábková s matrikář-
kou Hanou Kratochvílovou

Přestavlky slavily po svém
Hasiči a fotbalisté z Přestavlk uspořádali pro 
nejmenší na podzim loňského roku dvě vyda-
řené akce. 

V pátek 31. 10. 2014 v podvečer se místní sešli 
na hřišti SK Přestavlky, odkud se s rozsvícenými 
lampiony vydal několik desítek metrů dlouhý „had“ 
švitořících dětiček doprovázených rodiči. Všichni 

společně prošli napříč Přestavlkami na  náves 
ke kapli a zase zpět na hřiště. Tady se děti roze-
běhly a skotačily okolo ohně, na kterém si opekly 
buřtíky, nebo mohly zakousnout něco sladkého, 
o což se postaraly maminky a babičky. Slavnostní 
atmosféru pomáhal svým vystoupením na trumpetu 
navodit také pan Jan Konopiský. 

6. 12. 2014 se již tradičně Přestavlčtí společně 
sešli, aby rozsvítili vánoční stromek před budovou 
místní hasičské zbrojnice. Dětem radostí u stro-
mečku zářily oči, a i když se z nebe k zemi nesnášel 
sníh, ale jen déšť, i tak přítomnou vánoční náladu 
ještě umocnily vánoční melodie v podání pana Jana 
Konopiského. 

Obě akce se uskutečnily za podpory SDH Pře-
stavlky a SK Přestavlky. 

red.
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Dětský klub Puntík zahajuje svoji činnost

V březnu tohoto roku bude v areálu sedlecko-
-prčické mateřské školy otevřen dětský klub Puntík. 
Za jeho vznikem stojí skupina maminek, kterým 
záleží na tom, aby se se svými dětmi předškolkového 
věku měly kde setkávat a aby si jejich děti měly kde 
společně hrát. Mezi hlavní cíle dětského klubu patří: 
–	 umožnit setkávání maminek, případně tatínků 
–	 umožnit setkávání a interakci dětí 

–	 hrát si s dětmi způsobem, který by podporoval 
jejich všestranný rozvoj 

–	 v případě zájmu veřejnosti v budoucnu otevřít 
zájmové kroužky (např. výtvarná výchova, ta-
nečky, angličtina).
Prvním projektem Puntíku je pravidelné úterní 

dopoledne pro malé děti v doprovodu maminek. 
Pro děti bude vždy připraven jednoduchý program 
obsahující jak pohybovou, tak výtvarnou aktivitu. 
Nevíte, co od Puntíku čekat? Přijďte se na nás po-
dívat ve čtvrtek 19. března v 16 hodin. Můžete si 
prohlédnout prostory klubu zařízené díky pomoci 
města Sedlec-Prčice a popovídat si s maminkami, 
které budou v budoucnu program připravovat. Dět-
ský klub Puntík stojí na svém začátku. Čím vším 
se v budoucnu stane, bude záležet i na vás, milé 
maminky a tatínkové, na vašich připomínkách, 
nápadech a na vaší pomoci.

Marie Míková

Děti při jarním tvoření

Nová zážitková karta Toulavka 
nabízí turistům více než 50 bonusů a slev

Toulava bude udělovat značku regionální produkt
Občanské sdru-

žení MAS Krajina 
srdce, jako regio-
nální koordinátor 
značky „TOU-
LAVA regionální 

produkt®“, ve spo-
lupráci s Asociací re-

gionálních značek, z. s., 
koordinátorem značení 

místních výrobků a služeb na národní úrovni, 
uděluje značku „TOULAVA regionální produkt®“. 
Tato značka je udělována výrobkům spotřebního 
charakteru, přírodním a zemědělským produktům, 
uměleckým dílům a ubytovacím a stravovacím služ-
bám, které jsou jedinečné ve vztahu k území TOU-
LAVA a splňují certifikační kritéria. Cílem značení 
je zviditelnění našeho regionu. Dalším cílem je 
podpora místních producentů s tradiční výrobou 
a šetrným hospodařením. Cílem je i podpora posky-
tovatelů jedinečných ubytovacích a stravovacích 
služeb v oblasti cestovního ruchu.

Na jaře letošního roku proběhne další kolo udě-
lování certifikátů značky Toulava. Značku uděluje 

MAS Krajina srdce především těmto typům výrobků 
a produktů: 
	 Potraviny a zemědělské produkty – např. mléko, 

sýry, maso, ryby, pečivo, obiloviny, ovoce, zelenina, 
víno, nápoje (šťávy a mošty), med apod.

	 Řemeslné výrobky a umělecká díla – např. vý-
robky ze dřeva, skla nebo papíru, slaměné ozdoby, 
krajky, šperky, keramika, nábytek, upomínkové 
předměty, pohlednice apod.

	 Přírodní produkty – např. lesní plody, léčivé 
byliny, čaje, extrakty z rostlin pro kosmetické 
účely, kompost, minerální voda apod.

	 Značku TOULAVA regionální produkt® mohou 
získat také stravovací a ubytovací služby.

Jestliže produkujete své výrobky nebo nabízíte 
stravovací a ubytovací služby na území turistické 
oblasti TOULAVA a jste hrdí na kvalitu a původ 
svých výrobků či služeb, prosím, přesvědčte se, 
zda splňujete certifikační kritéria.

V případě zájmu o bližší informace neváhejte 
kontaktovat koordinátora značky: Regionální koor-
dinátor pro výrobky a služby: Veronika Havlíková, 
775012001 a Kateřina Javorská, 775317001, email: 

maskrajinasrdce@seznam.cz. Vyplněné žádosti 
o značku zašlete do 28. 2. 2015 na adresu Občanské 
sdružení MAS Krajina srdce, Žižkovo náměstí 82, 
391 43 Mladá Vožice.

Více informací o značce a formuláře ke sta-
žení najdete na stránce: http://www.regionalni-
-znacky.cz/toulava/cs/pro-vyrobce/dokumenty. 
Více informací o již certifikovaných produktech 
a podmínkách najdete na stránkách: http://www.
maskrajinasrdce.cz/cs/znacka-toulava, http://
www.regionalni-znacky.cz/toulava/.

Veronika Havlíková

Téměř tisícovka návštěvníků turistické oblasti Tou-
lava již využívá zážitkovou kartu, která jim nabízí 
více než 50 bonusů a slev.

S Toulavkou prožijí návštěvníci regionu řadu 
nezapomenutelných chvil, ochutnají lákavá menu 
v restauracích, objeví tajemství památek, navštíví 
muzejní expozice a galerie, ale třeba i filmovou 
zbrojnici, muzeum čokolády a marcipánu, tradiční 
pivovar, skanzen nebo letní kino. Zejména rodinám 
s dětmi a mladým lidem karta nabízí i pohyb a po-
vyražení. K návštěvě ekofarmy se zvířaty, velbloudí 
farmy, zážitkového parku, pohledům z rozhleden, 
adrenalinovým sportům, adventure i klasickému 
golfu či odpočinku ve wellness přidali provozovatelé 
restaurací gastronomické bonusy. Slevy a zajímavé 
doplňkové aktivity poskytují držitelům Toulavky 
také ubytovatelé.

Karta má neomezenou platnost, je přenosná 
a slouží zároveň jako e-skipas do lyžařského areálu 
Monínec.

Toulavku lze získat po složení zálohy 100 Kč 
na distribučních místech po celé Toulavě, na většině 
z nich ji lze i oproti vrácení zálohy odevzdat zpět. 
Seznam nabízených bonusů a slev i distribučních 
míst najdou zájemci v informační brožuře dostupné 
například v toulavských infocentrech a na www.
toulava.cz/karta. Ti, kteří se rozhodnou kartu ce-
loročně využívat, mají šanci získat zajímavé ceny 
v soutěži „Cesta za pokladem“. Stačí nasbírat 
15 razítek z nabízených atraktivit ve stanovené 
kombinaci a můžete vyhrát spoustu lákavých cen.

Zájemci o zapojení do projektu z řad podni-
katelů, provozovatelů památek, muzeí a dalších 
turistických atraktivit se mohou nyní i během roku 
informovat na e-mailové adrese: info@toulava.cz.

V rámci projektu, jehož cílem je oživení ces-
tovního ruchu v turistické oblasti Toulava, bylo 
za podpory agentury CzechTourism v prosinci loň-
ského roku vydáno 3 000 karet a již téměř třetina 
z nich našla své uživatele.

Veronika Havlíková – Toulava, o.p.s.

mailto:maskrajinasrdce@seznam.cz
http://www.regionalni-znacky.cz/toulava/cs/pro-vyrobce/dokumenty
http://www.regionalni-znacky.cz/toulava/cs/pro-vyrobce/dokumenty
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V roce 2014 bylo nejviditelnější činností o. p. s. 
Český Merán dokončení naučné stezky „Od vít-
kovské růže k zázračnému prameni“, ale i orga-
nizace menších komorních akcí s názvem Večery 
pro zahřátí v Ateliéru Prčice a průběžné doplňování 
elektronického archivu historických dokumentů 
z území Českého Meránu (viz www.ceskymeran.
cz, sekce Muzeum Českého Meránu). 

Velice pozitivním záměrem byly tzv. Večery pro 
zahřátí organizované ve spolupráci s Informačním 
centrem Města Sedlec-Prčice a Ateliérem Prčice 
od roku 2008. V roce 2014 proběhly následující akce:
	 Cestovatelská beseda s panem Karlem Ma-

ratem O Austrálii – cestování a život u „pro-
tinožců“ netradičně (ve středu 30. července 
2014). Vyprávění bylo doplněné fotografiemi 
a filmy.

	 Cestovatelská beseda s názvem „Kolem ne-
kolem Banátem“ (pátek 18. dubna 2014). Jan 
Brzák nás se svými třemi kamarády vrátil o 50 let 
zpátky do míst, kde lidé stále ještě žijí v souladu 
s panenskou přírodou a mluví ryzí češtinou, kde 
na ulicích potkáváte krávy a koňské povozy, 
kde je klid a mír. Podělili se s námi o zážitky 
z putování kolem nekolem Banátem v létě roku 
2009.

	 La Grace – jak se plní sen aneb Stavba a pří-
hody největší české plachetnice (pátek dne 
28. března 2014). La Grace je replika plachet-
nice z druhé poloviny 18. století pojmenovaná 
podle korzárské lodi českého exulanta Augustina 
Heřmana, která měla od holandského guvernéra 
povoleno přepadat nepřátelské lodě v Karibiku. 
Proto má i současná La Grace 8 děl a je tak 
vlastně největší českou válečnou lodí. Stavět 
ji začala parta nadšenců v roce 2008 a na konci 
roku 2010 byla spuštěna na vodu. Od té doby se 
plavila v Rudém a Středozemním moři, dvakrát 
přeplula Atlantik. O stavbě a dalších příhodách 
plachetnice La Grace vyprávěl její konstruktér 
a spolumajitel Dan Rosecký. Více informací 
o plachetnici získáte na www.lagrace.cz.

	 Předvánoční recitál SLÁVKA KLECANDRA 
(VI. ročník v Ateliéru Prčice) se konal v pátek 
23. 12. 2014 od 19 hod. Vánoční atmosféru 
svým vystoupením navodil písničkář, zpěvák, 
kytarista a kapelník skupiny Oboroh Slávek 
Klecandr. Na organizaci koncertu se podílely: 
Ateliér Prčice, Český Merán o.p.s. a Lékárna 
Mgr. Štěpánky Trnobranské. 

Projekt Naučná stezka Od vítkov-
ské růže k zázračnému prameni

V roce 2012 jsme 
začali realizovat 
projekt s názvem 
Naučná stezka 
Od vítkovské růže 
k  zázračnému 
prameni. Cílem 
záměru naučné 
stezky bylo vytvo-

řit nenáročnou procházku okolím města, která by 
volně navazovala na vycházkový okruh Městskou 
památkovou zónou Sedlec-Prčice, stávající pěší 
turistické trasy a nevyužívané obecní komunikace 
– většinou staré úvozové cesty. Pro vlastní realizaci 
byla naučná stezka rozdělena na dvě samostatně 
funkční části – sedleckou a prčickou část. Nejdříve 
byla v roce 2012 získána finanční podpora ve výši 
180 000 Kč na prčickou část, která má délku 3 km 
a celkem 6 zastavení (na Vítkově náměstí v Prčici, 
u morové kaple, u křížku, u sv. Isidora, u koupaliště 
a na náměstí 7. května v Sedlci). Původní úvozová 
cesta spojující Sedlec s Prčicí byla výrazně obno-
vena, k zastavení u sv. Isidora byla instalována nová 
lavička a dřevěné konstrukce informačních panelů. 
Celkový rozpočet prčické části naučné stezky byl 
200 036 Kč. 

Na sedleckou část naučné stezky jsme získali do-
taci ve výši 175 936 Kč v roce 2013. Celkový rozpočet 
zde byl ovšem větší (284 014 Kč) z důvodu nároč-
ných terénních prací na úpravě staré obecní cesty 
od Ježovky k silnici mezi Sedlcem a Sušeticemi. 
Tato část naučné stezky se realizovala v roce 2014. 

Slavnostní otevření naučné stezky se konalo 
v sobotu dne 28. června 2014 od 9.30 hodin v Ate-
liéru Prčice. Dotační peníze na obě části naučné 
stezky byly získány obecně prospěšnou společností 
Český Merán od Místní akční skupiny Krajina srdce. 
Oba projekty jsou spolufinancovány Evropskou 
unií z Evropského zemědělského fondu pro rozvoj 
venkova. Na spolufinancování projektu se výrazně 
podílelo Město Sedlec-Prčice, kterému tímto patří 
velké poděkování. Rovněž velké poděkování pa-
tří firmě Služby Sedlec-Prčice s.r.o., která většinu 
technických aktivit projektu realizovala.

Logo naučné stezky navrhla Marie Míková ze 
Sedlce.

Byly provedeny terénní úpravy některých cest

Na výsadbě stromů podél cest se podílely také děti

Obecně prospěšné společnost Český Merán 
byla prospěšná i v roce 2014

Slávek Klecandr při prosincovém recitálu v Ateliéru 
Prčice, foto Natálie Peterková

V roce 2014 jsme od Města Sedlec-Prčice získali 
finanční příspěvek ve výši 10 000 Kč. Konkrétně byly 
peníze použity na provedení terénních úprav starého 

obecního úvozu v úseku od sv. Isidora k rozcestí 
u cesty mezi osadami Šanovice a Přestavlky = délka 
cca 750 m: vyřezání náletů, odstranění kamenů a vy-
rovnání terénu. Následně byla obnovenou cestou 
vyznačena modrá turistická trasa, která původně 
vedla přes problémové soukromé pozemky.

Výsadba zeleně podél naučné 
stezky 
S realizací naučné stezky a obnovou turistických tras 
souvisela i výsadba zeleně, která proběhla ve dnech 
11. a 12. dubna 2014. Rostlinný materiál a potřeby 
k výsadbě byly 100 % hrazeny Výzkumným ústavem 

Silva Taroucy pro krajinu a okrasné zahradnictví, 
který na území Společenství obcí Čertovo břemeno 
v letech 2011 -2013 realizoval projekt s názvem 
Lokální identita zeleně venkovských sídel. Pro-
běhly dvě akce, na jejichž realizaci se Český Merán 
o.p.s. podílela.
	 Ve spolupráci se žáky ZŠ Sedlec-Prčice byla 

provedena výsadba 16 kusů třešní podél cesty 
z Prčice ke křížku (je zde nově vedena naučná 
stezka). 

	 Výsadba 16 ks javorů podél přesunuté modře 
značené turistické trasy od sv. Isidora na Pře-
stavlky. Stromy zde sázeli členové Turistického 
oddílu mládeže Gaudium Sedlec-Prčice pod 
vedením Zbyňka Sovy. 

Český Me-
rán, o.p.s., 
je nezisková 
organizace za-
ložená v  roce 
2001. Její čin-
nost je finančně 
zajištěna z pří-
spěvků jejích 

zakladatelů, sponzorů, sympatizantů, grantů 
a darů. Základní prioritou Český Merán o.p.s. 
je podpora všech činností a aktivit, které vedou 
k pozitivnímu rozvoji celého Českého Meránu 
(okolí města Sedlec-Prčice), zejména v oblastech 
rozvoje občanské společnosti, organizace kultur-
ních aktivit, rozvoje cestovního ruchu, zaměst-
nanosti, propagace regionu a ochrany životního 
prostředí. Podrobnější informace o Český Merán 
o.p.s., o všech našich aktivitách a o hospodaření 
najdete na webových stránkách www.ceskymeran.
cz. Jestliže nás chcete finančně podpořit, neváhejte 
nás kontaktovat. 

Zdeněk Sedláček, ředitel Český Merán o.p.s. 



číslo 298, únor 2015	 Náš domov� 7 strana

pokračování na str. 7

Z MĚSTA A REGIONU

Tříkrálová sbírka byla úspěšná

Při letošní Tříkrálové sbírce, která proběhla v roz-
mezí od 3. do 12. ledna, se v Sedlci, Prčici a okolí 
vybralo 51 817 Kč, tzn. o trochu více než loni. 

Třetina z vybraných peněz půjde na provoz so-
ciálního zařízení Villa Vallila v Červeném Újezdě 

a zbytek na projekty Arcidiecézní charity Praha: 
pomoc rodinám a matkám s dětmi, podpora nových 
farních charit v pražské arcidiecézi, nemocnice 
Arcidiecézní charity Praha v Ugandě. 

Velký dík patří hlavně členům osmi kolednických 
skupinek i vám všem, kdo jste do letošní Tříkrálové 
sbírky přispěli.

P. Martin Vlček

Pomoc lidem v nouzi bylo i hlavním heslem 
letošní celostátní Tříkrálové sbírky. Její výnos je 
nejvyšší v dosavadní historii sbírky, k 28. 1. ve 12 
hodin dosáhl 89 295 518 Kč (z toho 88 530 521 ko-
run bylo vykoledováno do pokladniček a 764 997 Kč 
tvořil výnos dárcovských SMS).

Z výtěžku sbírky bude podpořeno několik sto-
vek projektů na podporu osob a rodin v sociální 
nouzi, dětí a dospělých s hendikepem, nemocných 
a seniorů.

Tradičně nejvíce se vykoledovalo na Moravě, 
konkrétně v  olomoucké arcidiecézi, kde lidé 
na dobré účely věnovali 23 865 566 Kč, v brněnské 
arcidiecézi se vybralo 20 990 625 Kč a v té naší, 
tedy pražské, 5 137 022 Kč.

red., zdroj stránky Tříkrálové sbírky

O značku KRAJ BLANICKÝCH RYTÍŘŮ regionální 
produkt® mohou opět usilovat výrobky i služby

Český svaz ochránců 
přírody vyhlašuje další 
kolo udělování značky 
KRAJ BLANICKÝCH 
RYTÍŘŮ regionální 
produkt®. Značka je 
určena pro kvalitní regi-
onální výrobky a stravo-
vací a ubytovací služby. 

Zájemci mohou o značku požádat do konce února 
2015. Během března pak bude zasedat certifikační 
komise a posuzovat došlé žádosti.

Regionální značení výrobků nebo služeb je ur-
čeno zejména turistům, kterým dovoluje objevovat 
region a užívat si jeho atmosféru novým netradičním 
způsobem, a místním obyvatelům, kteří mohou 

nákupem značených výrobků podporovat své místní 
výrobce. Výrobci získají díky značce různé výhody, 
zejména jednotnou propagaci své produkce, nové 
kontakty a možnost nových forem spolupráce. 
Za uplynulé roky získalo značku 19 produktů a 5 
služeb. Mezi nimi najdeme med, koláče, uzeniny, 
mléčné a mlynářské výrobky, keramiku, patchwork, 
literaturu i zahradnický substrát. Ze služeb získala 
značku rodinná cukrárna, 3 penziony a pivovarská 
restaurace.

Regionální značkou se označují zpravidla ře-
meslné výrobky, potraviny, zemědělské a přírodní 
produkty. Značku může získat výrobek nebo služba 
jak tradiční, tak i nová, jestliže splní daná kritéria 
a certifikační komise rozhodne o jejím udělení. Mezi 
kritéria pro udělení značky patří vedle jejich kvality 

Na bicyklu za geologickými zajímavostmi okolí Votic
V restauraci Modrá kočka ve Voticích proběhla 
7. února autogramiáda a křest nové publikace 
Na bicyklu za geologickými zajímavostmi okolí 
Votic. 

Tento netradiční cyklistický průvodce je určen 
každému, kdo rád na kole objevuje krajinu. Autor, 
geolog Jaroslav Kadlec, naplánoval a podrobně po-
psal pět půldenních a pět celodenních výletů na kole 
vždy se startem ve Voticích. U každého výletu je 
uveden popis trasy, její délka, výškový profil a geo-
logická mapka s vyznačenou trasou. Trasy propojují 
místní geologické zajímavosti, z nichž většina asi 
zůstává běžnému výletníkovi utajena. Jednotlivá 
zastavení dokumentují kromě textu i barevné foto-
grafie a vtipné ilustrace Báry Kadlecové. Publikace 
je uvedena textem o geologii kraje a uzavírá ji mapka 
s vyznačením všech popsaných tras. 

Kniha má 76 stran. Formát publikace A5 zaru-
čuje, že se vejde do každého cyklistického batůžku. 
Obsažené informace ocení i pěší turisté, učitelé 
a všichni zájemci o region a přírodu. Publikaci vydal 
Český svaz ochránců přírody jako jednu z aktivit 
národního geoparku Kraj blanických rytířů.

Publikaci je možno zakoupit v Podblanickém 
ekocentru ČSOP Vlašim a na jeho e-shopu a brzy 

bude k dostání i v dalších knihkupectvích a info-
centrech v regionu. Cena publikace je symbolických 
37 Kč díky finanční podpoře Ministerstva pro místní 
rozvoj a Středočeského kraje.

O národním geoparku Kraj blanických rytířů
Termín geopark označuje území, které poskytuje 

obraz o vývoji Země a představuje ho návštěvníkům 
zajímavým způsobem. Národní geopark KBR byl 
vyhlášen v roce 2014 na pomezí tří krajů - Stře-
dočeského, Jihočeského a kraje Vysočina. Páteř 
geoparku tvoří Blanická brázda v úseku od města 
Mladá Vožice po město Sázava, na západě dosahuje 
nejdále k městu Votice a na východě k městu Ledeč 
n. Sázavou. Hlavními přírodními fenomény, které 
chce geopark představovat návštěvníkům, je geo-
logický zlom Blanická brázda, údolí řeky Sázavy, 
hadcové lokality a pozůstatky po historické těžbě 
nerostných surovin.

Řídícím subjektem geoparku je Český svaz 
ochránců přírody Vlašim. Více na: http://www.
blanicti-rytiri.cz/cs/95-o-geoparku-kbr.

Kateřina Červenková

Blanický rytíř s již zeregistrovanými regionálními 
produkty, foto Pavel Jakubův
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a šetrnosti k přírodě především jejich původ a vazba 
na region. Výrobek či služba musí pocházet z území 
místních akčních skupin Blaník a Posázaví, což je 
zhruba mezi Jílovým u Prahy a Želivkou a Stříbrnou 
Skalicí a Miličínem.

Značku uděluje Český svaz ochránců přírody 
Vlašim ve spolupráci s Asociací regionálních zna-
ček, o. s. a Posázavím o. p. s. O udělení značky 

rozhoduje komise složená z místních výrobců, po-
skytovatelů služeb a zástupců organizací, které se 
věnují rozvojovým aktivitám v regionu. 

O značku KRAJ BLANICKÝCH RYTÍŘŮ re-
gionální produkt® mohou požádat velké i malé 
firmy, živnostníci a dokonce i fyzické osoby ne-
podnikající z území v hranici působnosti MAS 
Posázaví. Podrobné podmínky udělování značky 
včetně přihlášek jsou ke stažení na www.csop.

cz a www.regionalni-znacky.cz/kraj-blanickych-
-rytiru

Zájemci o značku KRAJ BLANICKÝCH RY-
TÍŘŮ regionální produkt® se mohou obracet na ko-
ordinátora Český svaz ochránců přírody Vlašim 
na e-mailové adrese kbr@csop.cz a telefonním 
čísle 777 800 461 (K. Červenková). 

Kateřina Červenková

Díl 5.

Jak jsem se stal zahradníkem, aneb Děkuji ti, slavná Prčice

Zahrada s naším domem

Postřehy z Laosu

Kdybych měl volně parafrázovat název své oblíbené 
knihy od Roberta Fulghuma „Všechno, co opravdu 
potřebuju znát, jsem se naučil v mateřské školce“, 
mohl bych s klidem napsat – „všechno, co opravdu 
potřebuji znát k tomu, abych se stal zahradníkem, 
jsem se naučil v Prčici“. Bylo to právě tam, kde jsem 
na zahradě Ateliéru například zasadil svůj první 
strom, musel pravidelně udržovat trávník, bojoval 
se škůdci i s kompostem… V naší laoské zahradě 
se nyní cítím jako doma – kolem staršího domu 
jsou pěkné vzrostlé stromy, mnoho keřů a rostliny 
s barevnými květy. Měli jsme štěstí. Někteří naši 
kamarádi bydlí v nově postavených domech s no-
vými zahradami, kde se kouzlo exotického Laosu 

zatím neprojevilo. Také je zajímavé pozorovat, jak 
si zde pěkně volně a bezúdržbově rostou „české“ či 
chcete-li „evropské“ pokojové rostliny (např. difn-
bachie, tchýnin jazyk, různé ibišky, fíkusy…). A těch 
motýlů co zde máme, nádhera! Ale zpět k úvodní 
části článku. Konečně mám práci, stal jsem se 
zahradníkem. Založil jsem firemní ateliérovskou 
odnož s názvem „Atelier Green Care“ a poskytuji 
vše, co se týká vzniku a údržby místních zahrad. 
Je to výzva a zatím to funguje. Nicméně ještě se 
musím mnohému naučit. 

V naší laoské zahradě lze najít rostliny různých 
barev a tvarů. Nyní je období sucha, takže je nutno 
zejména hrabat listí a zalévat. 

Obrovské plody tropického stromu chlebovníku 
různolistého (Artocarpus heterophyllus). Často se 
v literatuře setkáte s názvem žakie, odvozeného 
z francouzského „jacquier“, či anglického „jack-
fruit“. Pozor ale na záměnu s příbuzným chlebov-
níkem obecným (Artocarpus altilis) nazývaným 
bredfrut či bredfruit. Tento strom má svůj původ 
v pralesích jihozápadní Indie, odkud se rozšířil 
do většiny tropických oblastí. Je s oblibou pěsto-
ván pro své gigantické plody, které jsou největším 
plodem stromů vůbec! Oblíbené plody s nasládlou 
a osvěžující chutí váží až 25 kg a z jednoho stromu 
se běžně sklízí více jak 250 kg ročně. Již se těším, 
až si na nich pochutnáme. 

Plod chlebovníku

S květy plumérie se v Laosu setkáte téměř 
na každém kroku. I přesto, že původně pochází 
z tropických a subtropických oblastí obou Amerik, 
stal se květ tohoto okrasného sukulentu jedním 
z národních symbolů Laosu. V evropských pod-
mínkách dorůstá tato okrasná pokojová rostlina 
zhruba dvou metrů. V naší laoské zahradě máme 
plumérii vysokou pět metrů a jde o pěkně tvaro-
vaný exemplář starého stromu, který děti často 
využívají ke svým radovánkám. Květ plumérie je 
tvořen pěti okvětními lístky srovnanými jeden přes 

druhý do souměrného větrníku. Snad nejčastěji se 
plumérie vyskytuje s květy bílé barvy, ale lze vidět 
i žluté, červené či růžové.

Úterý, dne 03. 02. 2015, Vientiane. Zdraví 
vás Zdeněk Sedláček 

Květ plumérie

Květ banánovníku Ibišek
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Češtinářský oříšek – zdravotní, 
nebo zdravotnické středisko
Krátce po vyjití lednového čísla Našeho do-
mova mi volala jedna naše čtenářka a upo-
zornila mne na chybu, které se opakovaně 
v Našem domově dopouštíme. Používáme 
totiž spojení „zdravotní středisko“, což dle 
naší paní čtenářky není správně. Správná 
varianta zní „zdravotnické středisko“. 
A své tvrzení podepřela i argumenty.

To pro mne samozřejmě bylo překva-
pující sdělení. Znamenalo by to, že redakční rada 

nepracuje tak, jak by měla, a tomu se mi 
nechtělo věřit. Texty pokaždé kontrolují 
čtyři její členky. Samozřejmě, i nám sem 
tam nějaká ta chybička uteče, také ne 
vždy jsme jednotné s výkladem pravidel, 
ale že by chyba unikala opakovaně a ještě 
u tak frekventovaného slova? A tak jsem 
se obrátila na odborníky, Mgr. Lenku 
Farovou a Antonína Podzimka, jak to 

vlastně s tímto slovním spojením je. Oba vyřkli 

shodné resumé: Mohou být použity obě varianty, 
tedy jak „zdravotní“ středisko, tak i „zdravotnické“.  
Obě varianty připouští také nejnovější vydání Slov-
níku spisovné češtiny pro školu a veřejnost. Je proto 
na vůli každého, které spojení je mu sympatičtější 
a ke kterému se přikloní. Vzhledem tomu, že v našem 
městě a kraji panuje jakási úzus používat kratší 
variantu, tedy „zdravotní“ středisko, zůstaneme 
při ní i nadále také v Našem domově. 

Máte-li také jisté pochybnosti o správném po-
užívání některého slova nebo slovního spojení, 
dejte nám vědět. Rádi se na slovní oříšek podíváme 
spolu s vámi.

Alice Valsová

Levné zboží přijde vždycky někoho draho
Ekorada na únor

S produkcí laciného spotřebního zboží bývá téměř 
vždy spojena devastace přírody, plýtvání zdroji, zne-
čištění životního prostředí a utrpení lidí. Kupujete 
si třeba bačkory na trhu za 80 Kč? Pak si zkuste 
představit, kolik času pracuje dělnice na daném 
výrobku a násobte hodinovou mzdou, kterou byste 
si sami přáli dostávat v příslušné pracovní pozici. 
Vyjde vám stejná cena? Měli bychom při tom ještě 
započítat cenu vody, energie, materiálu, dopravu 
několik týdnů lodí, cla a další náklady…

Kdo tedy doplácí na to, že dostáváme tak levné 
zboží? Zaprvé lidé, kteří pracují v nelidských pod-
mínkách. Zadruhé životní prostředí, jehož spotřeba 
bývá u mnoha výrobků podhodnocena, nebo není 
započtena vůbec. Zatřetí ostatní lidé žijící dnes 
i v budoucnu. Krátká životnost laciných výrobků 
vede k vyšší produkci odpadů a souběžně k plýtvání 
cennými zdroji vody, ropy a dalších surovin potřeb-
ných pro výrobu. Např. na vypěstování 1 kg bavlny 
se spotřebuje 10 000 litrů vody. V neposlední řadě 
také přicházíme o cenné ekosystémy a obyvatelnou 
krajinu. Bez obojího se rostoucí lidská populace 
pochopitelně neobejde, a tak jsou nechtěným dů-
sledkem i konflikty a násilí ve světě.

Krátká životnost zboží nutí lidi k jeho častějšímu 
nákupu. Zejména u potravin pak bývá problémem 
i špatná kvalita. Např. v Číně téměř polovina tes-
tovaných společností v minulém roce nesplňovala 

požadavky, které jsou kladeny na potravinářské 
firmy v Evropě či v USA. Uvádí to zpráva hon-
gkongské kontrolní společnosti AsiaInspection. 
Řada zpracovatelů potravin zde vůbec nezná 
hygienické normy a laboratorní testy prokázaly 
v potravinách přítomnost pesticidů, antibiotik, 
těžkých kovů apod. 

Hlavně nadnárodní obchodní společnosti tlačí 
nákupní ceny nízko. Jejich zisky rostou, zatímco 
konkrétní výrobce získává za svůj produkt velmi 
málo. Např. z prodejní ceny obuvi vyrobené v Asii 
dělník dostane pouhá 0,4 %, 12 % představují další 

výrobní náklady, asi 33 % jde na účet výrobní spo-
lečnosti, 5 % připadne na transport a daně, 20 % 
DPH a cca 30 % inkasuje maloobchodník. Pěstitel 
banánů obdrží v lepším případě pouhá 2 % z ceny 
banánů, ačkoliv denně pracuje dvanáct hodin atd. 

Spotřebitel rozhodující se při nákupu pouze 
podle ceny tak jistou měrou přispívá k řadě pro-
blémů. Jakým způsobem jim ale lze čelit?

Roman Andres, Středisko environmentálního 
vzdělávání, výchovy a osvěty, ČSOP Vlašim 

Rady pro eko-logický přístup
1.	 Za každým výrobkem stojí množství surovin, energie a lidské práce. Zacházejte s ním podle toho.
2.	 Žádejte po prodejcích důsledné označování země původu zboží. Zákon to vyžaduje.
3.	 V obchodech i na trzích žádejte přednostně tuzemské zboží, s delší životností a s nízkou ekologickou 

stopou. Tím, že místo levného zboží koupíte dražší a kvalitnější, můžete přispět k pozitivní změně.
4.	 Nakupujte zboží s co nejkratším obchodním řetězcem, např. přímo od producenta. Nestyďte se 

jednat s obchodníkem o výběru sortimentu. Nemusíte kupovat, co je právě v nabídce – kupujte to, 
co potřebujete. 

5.	 Důsledně reklamujte zboží, které je nekvalitní nebo vadné před uplynutím dvouleté záruční lhůty. 
V případě odmítnutí reklamace prodejcem se můžete obrátit na Českou obchodní inspekci, Sdružení 
obrany spotřebitelů nebo spotřebitelskou poradnu (najdete na internetu).

6.	 Obecní úřady, školy aj. by měly ctít etický, ekonomický i ekologický aspekt nakupování zboží. Dá-
vají-li tak najevo svůj přístup, ovlivňují tím i chování jiných.

7.	 Další užitečné informace najdete např. na http://www.fairtrade.cz, www.coi.cz, www.asociace-sos.
cz nebo v Ekoporadně ČSOP Vlašim. 

Poznejte svět realit
Služby aneb Co očekávat od realitní kanceláře

Co kancelář, 
to jiná na-
bídka služeb, 
nicméně exis-
tuje jakýsi 
standard, 
který by měl 
být společný 
pro všechny 

kvalitní poskytovatele realitních služeb.
Naprostým základem je sdělení vašich před-

stav o tom, jak bude celý obchod probíhat a jejich 
skloubení s možnostmi makléře a trhu.

Protože platí, že peníze jsou až na prvním místě, 
makléř by měl být schopen poradit v otázce sta-
novení reálné prodejní ceny nemovitosti. Tomuto 
tématu je třeba věnovat pozornost, neboť špatně 

stanovená cena nemovitosti, ať už směrem nahoru, 
nebo dolů, výrazně zhoršuje prodejnost nemovi-
tosti. V krajním případě by vás měl makléř upozor-
nit, že např. vámi požadovaná cena za nemovitost 
způsobí prodloužení prodeje.

Dalším krokem a naprostou samozřejmostí 
u každé kvalitní realitky (navíc podmíněnou zá-
konem) je smlouva o zprostředkování.

Poté, co byla sepsána smlouva, přichází na řadu 
technická stránka věci, pořízení fotodokumentace, 
zjištění stavebně-technických informací. Tady 
platí, že čím víc informací makléř o nemovitosti 
má, tím lépe. Na druhou stranu „zvědavost“ 
makléře může pro klienta být malou nápovědou 
o úrovni makléře.

Je-li výše uvedeným náležitostem učiněno za-
dost, přichází hlavní díl práce makléře. V tomto 

okamžiku by vás makléř měl informovat o krocích, 
které hodlá v zájmu prodeje nemovitosti podnik-
nout, měl by vám představit tzv. plán prodeje, včetně 
harmonogramu reklamních prací a také informovat 
o průběhu obchodu.

V souladu s vašimi požadavky by měl makléř 
nabídnout služby právníka a přípravu veškeré 
smluvní dokumentace (k níž samozřejmě budete 
mít možnost se vyjádřit), možnost úschovy peněz 
prostřednictvím nezávislého depozitního účtu, 
notářské či bankovní úschovy, zastoupení vaší 
osoby v komunikaci s úřady a v neposlední řadě 
také poradenství a pomoc ve věci daní spojených 
s prodejem nemovitosti. 

Každý z nás má jiné požadavky, každý se chce 
v prodeji jinak angažovat. Opravdový profesionál 
mezi makléři by měl umět na tyto odlišnosti pružně 
reagovat a v každém případě klienta detailně o všech 
náležitostech informovat.

Jiří Dráb, REMAX
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Hasiči zvolili nový výbor okrsku
V neděli 18. ledna se v sále hospody U Škrpálu konala výroční valná hromada hasičů okrsku Sedlec-
-Prčice. Delegáty přišla pozdravit také starostka města Sedlec-Prčice, paní Miroslava Jeřábková, a člen 
výkonného výboru a vedoucí okresní rady velitelů Okresního sdružení hasičů Benešov, pan Zdeněk 
Dvořák. Valné hromady se zúčastnilo 36 delegátů zastupujících 12 dobrovolných hasičských sborů 
okrsku Sedlec-Prčice. Celkem je v hasičských sborech registrováno 636 členů.

Zasedání, které vedl velitel okrsku Tomáš Seidel, 
bylo zahájeno minutou ticha. Poté jednatel okrsku, 
pan Jan Milota, přednesl jednatelskou zprávu a sta-
rosta okrsku, pan Josef Zavadil, podal podrobnou 
zprávu o činnosti okrsku za rok 2014. Konstato-
val, že výbor okrsku se sešel na celkem 5 schůzích. 
V roce 2014 se okrsek podílel nebo sám organizoval 
řadu akcí. Uvedl soutěž „Požární ochrana očima 
dětí“, vyslal své zástupce na školení motorových 
pil, poskytl věcné dary na významné hasičské akce, 
uspořádal okrskovou hasičskou soutěž požárních 
družstev v Měšeticích, zapůjčil své zbrojnice ke ko-

nání voleb a koncem roku hostil zasloužilé hasiče 
benešovského a táborského okresu. Rok 2014 byl 
významný také pro SDH Měšetice, který si připo-
mněl 110 let své činnosti, a SDH Sušetice, který 
oslavil 90 let své činnosti.

Dále Josef Zavadil poděkoval radě a zastupitel-
stvu města za finanční podporu hasičské činnosti 
a zároveň nastínil úkoly, které na hasiče čekají v roce 
2015. Především proběhne volba nového výboru 
okrsku. Konstatoval také, že okrsková hasičská 
soutěž proběhne pravděpodobně 30. května, její 
uspořádání si bere na starost SDH Kvasejovice. 
Na závěr poděkoval všem členům za jejich činnost 

a vyslovil přání, aby hasiči dál zůstávali spolehlivou 
a nezbytnou složkou pro naše občany. 

Následovala finanční zpráva přednesená po-
kladníkem, panem Josefem Svatošem, a zpráva 
kontrolní a revizní komise, kterou podal její před-
seda, pan Vlastimil Šíbal. 

V další části poděkovali představitelé okrsko-
vého výboru jednotlivcům i celým sborům. Sta-
rostka města převzala věcný dar jako poděkování 
hasičů za péči a podporu hasičské činnosti i za úsilí 
při získávání finančních prostředků na budování 
a opravy hasičských zbrojnic. Zástupci všech sborů 
převzali pamětní medaili, která byla vydána u pří-
ležitosti 150. výročí založení hasičského sboru 
ve Velvarech – prvního hasičského sboru na území 
Čech, Moravy a Slezska. Dále hasiči udělili pamětní 
list a plaketu župy panu Janu Kramperovi z SDH 
Divišovice a Ladislavu Davídkovi z SDH Sušetice.

Poté byla určena návrhová a volební komise, 
která provedla volby do výboru okrsku na období 
let 2015 -2019. Z 13 navržených kandidátů bylo 
zvoleno 9 nových členů výboru. Jsou jimi: 
starosta – Josef Zavadil
náměstek starosty – Jaroslav Šmejkal
velitel – Tomáš Seidel
zástupce velitele a strojník – Vlastimil Šíbal
referent prevence a výchovné činnosti a referent 
ochrany obyvatelstva – Petr Volek
jednatel – Miloš Doubrava
hospodář – Josef Svatoš
předseda KRR – Miloslav Šustr
člen KRR - revizor – Pavel Král

Zvoleni byli také zástupci do vyšších orgánů: 
do výkonného výboru OSH byl zvolen Josef Zavadil, 
na starostku OSH byla navržena Dana Vilímková 
a náměstkem starosty byl navržen Aleš Zname-
náček. Dále byl Josef Zavadil pověřen zastupovat 
okrsek jako delegát na V. řádném sjezdu SH ČMS.

Zatímco volební komise sčítala hlasy, proběhla 
diskuse. V ní se postupně představili zástupci jed-
notlivých sborů, kteří shrnuli činnost svých domov-
ských organizací za rok 2014. Byly to příspěvky 
optimistické, plné vykonané práce, ale našly se 

Předsednictvo a čestní hosté: zleva Jan Milota, Zde-
něk Dvořák, Josef Zavadil, Miroslava Jeřábková a 
Tomáš Seidel

Valné hromady se zúčastnilo 36 delegátů z 12 dobrovolných hasičských sborů okrsku Sedlec-Prčice

i povzdechy nad malým počtem aktivních členů. 
Například jeden z našich největších sborů, SDH 
Prčice, eviduje 72 členů, ale jen asi 11 je činných. 
Zástupce Divišovic hovořil o omlazeném výboru 
sboru, o  rekonstrukci místní hasičské zbroj-
nice i o plánech na tento rok. O opravě hasičské 
zbrojnice hovořili také zástupci SDH Přestavlky 
a SDH Sedlec, který za finančního přispění města 
vybudoval z nevyužívaného prostoru klubovnu 
pro mládež. SDH Sedlec je znám svou kvalitní 
prací s dětmi a klubovna bude mít široké využití. 
Členové sboru na přístavbě odpracovali nemalé 
množství brigádnických hodin. Dalším sborem, 
který se v posledních letech soustředil na práci 
s mládeží, je SDH Kvasejovice. V loňském roce 
jejich snaha přinesla již první ovoce. Sbor byl 
schopen postavit hned 3 mládežnická družstva. 
SDH Nové Dvory se pochlubil novým transportním 
vozidlem Citroën k přepravě osob na nejrůznější 
kulturní, sportovní a společenské akce, které sbor 
pro své členy pořádá. 

Z příspěvků zněla hrdost na odvedenou práci. 
Ve většině sborů, vedle hasičské připravenosti, pře-
vládá činnost společenská, organizují se besedy, 
soutěže pro děti, společenské, kulturní a sportovní 
akce, pečuje se o veřejný prostor a zeleň. V řadě 
sborů byl na výročních členských schůzích omla-
zen výbor, což se odrazilo i na věkovém průměru 
delegátů valné hromady. V daleko větší míře byly 
také zastoupeny ženy. V našich osadách to tak díky 
dobrovolným hasičům žije, a co je ještě potěšitel-
nější, že díky mladé krvi to bude žít i dál.

To ostatně ocenila také starostka města ve svém 
diskusním příspěvku. Poděkovala rovněž dobro-
volným hasičům za jejich osobní přístup při rekon-
strukcích zbrojnic, na které město sice přispělo 
finančními prostředky, ale veškerou práci museli 
hasiči odvést dobrovolně sami. Vyzvala také zá-
stupce jednotlivých sborů k účasti na pietní akci, 
která se bude konat 7. května od 18 hodin v Sedlci 
a která by měla být důstojným uctěním památky 
obětí fašismu. Od oněch smutných událostí letos 
uplyne již 70 let. Na závěr poděkovala hasičům 
za údržbu veřejného majetku, za jejich společen-
skou a kulturní činnost a popřála jim mnoho zdraví 
a zdaru v tomto roce. 

Další host, pan Zdeněk Dvořák, si také se zá-
jmem vyslechl diskusní příspěvky jednotlivých 
zástupců sborů a poděkoval dobrovolným hasičům 
za jejich práci pro společnost. Ocenil rovněž kvalitní 
spolupráci okrsku s okresním a krajským výborem 
a popřál všem mnoho zdraví a elánu. Na závěr po-
zval všechny přítomné na tradiční Hasičský den 
na Konopišti, který se bude konat 25. května. 

Na závěr zasedání místostarosta okrsku, pan Pa-
vel Král, přednesl usnesení. Poté následovala volná 
rozprava zakončená dobrým nedělním obědem.

Alice Valsová

V rámci výroční schůze proběhly i volby do výboru 
okrsku na volební období 2015-2019
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Senioři cestovali, bavili se a vrátili se i do školy
Na lednové výroční schůzi Klubu důchodců Sedlec-Prčice, která se konala v hospodě U Škrpálu v Prčici, 
jsme vzpomínali na to, co vše jsme v uplynulém roce prožili, koho jsme si na naše schůzky pozvali a kam 
jsme se v průběhu roku podívali. Dovolte mi, vážení čtenáři Našeho domova, abych i vás s činností 
klubu seznámila.

Ještě než jsme si pozvali prvního hosta, si pro nás 
paní Šmejkalová a Bursíková připravily odpolední 
chvilku poezie s Jiřím Wolkerem. Paní Bursíková 
nás seznámila s životními osudy tohoto českého 
básníka a paní Šmejkalová s jeho dílem. V úvodu 
nám přečetly hezkou a dojemnou pohádku O ko-
miníkovi a pak následovaly básně a balady, např. 
Těžká hodina, Balada o očích topičových, Jitřní 
písně, Deštivý den… Bylo toho hodně a bylo to 
krásné. Už se těšíme na další literární pásmo.

Naším prvním hostem byl Jindra Částka, kterého 
jsme loni mezi námi přivítali celkem třikrát. Proces-
tovali jsme spolu s ním Srí Lanku. Seznámil nás s její 
historií, památkami, národními parky, přírodními 
zajímavostmi, kulturou a obyvateli. Zavedl nás 
do deštného pralesa, do světově proslulé botanické 
zahrady, na čajové plantáže i na exkurzi do továrny 

Senioři se dosud scházeli v zasedací místnosti měst-
ského úřadu, foto V. Peterka, www.pete.cz

na čaj. Vystoupali jsme s ním také na posvátnou 
Adamovu horu v centru ostrova, která při východu 
slunce vrhá dlouhý stín do západních údolí. A po-
psal nám, jak chutná např. kari a kokosové mléko 
z nezralých ořechů. Jeho vyprávění i jeho fotografie 
jsou vždy úchvatné, proto je Jindra Částka naším 
oblíbeným a pravidelným hostem.

I  pan učitel Miroslav Fiala patří mezi naše 
pravidelné hosty. Tentokrát nás seznámil se třemi 
uhřickými písmáky. Ing. František Krtil jako lesní 
inženýr, znalec a obdivovatel přírody popisoval 
lovecké zážitky. Napsal pět knih s mysliveckými 
povídkami. František Bouček zaznamenával pří-
běhy, které se staly za jeho života, ale i vzpomínky 
starých lidí. Třetí písmák, František Fiala, zemřel 
velmi záhy, bylo mu pouhých 26 let, proto nestačil 
zdaleka napsat to, co měl v úmyslu. I tak ho ale 
Jaroslav Spirhanzl nazval lidovým povídkářem.

Také náš další host, MUDr. Ondřej Bažant, mezi 
nás chodí pravidelně. Tentokrát pohovořil o infekč-
ních chorobách a ochotně odpovídal na naše otázky. 

Rádi také vyjíždíme do divadla, na představení 
sedlčanských ochotníků. Na  jaře nastudovali 
hru W. Shakespeara Veselé paničky windsorské 
a na podzim komedii Zítra to roztočíme, drahoušku. 
V sedlčanském divadle pamatují na seniory a jedno 
odpoledne sehrají představení jen pro nás, za pří-
znivé vstupné. Obě představení se nám líbila, jarní 
zájezd jsme si ještě prodloužili o společnou večeři 
v Měšeticích U Kardů.

S paní Evou Roztočilovou jsme se opět po-
dívali do Prahy. Navštívili jsme tropický skleník 
Fata Morgana. Je to moderní stavba, ve které se 
pěstuje tropické a subtropické rostlinstvo a jsou 

zde umístěna sladkovodní akvária obydlená nepře-
berným množstvím druhů tropických ryb. My jsme 
ale do Fata Morgany mířili hlavně za motýly, kteří 
se právě vylíhli, a mohli jsme tak obdivovat jejich 
křehkou krásu. Druhým zastavením byl Trojský zá-
meček, jeden z nejkrásnějších barokních zámků 17. 
století u nás. Nádherný park nabízí pěkné pohledy 
nejen na zámek, ale i na okolní vinice s kapličkou 
svaté Kláry. Emauzský klášter zvaný též Na Slo-
vanech či jenom Emauzy byl založen 21. listopadu 
1347 českým králem a římským císařem Karlem 
IV. Lucemburským a stal se naším dalším zasta-
vením. V klášteře vznikla nebo se uchovávala řada 
písemných skvostů, například Remešský evangeliář, 
který byl považován za vlastnoruční dílo sv. Prokopa 
a který slovanskému klášteru v Emauzích daroval 
sám Karel IV. Dnes je evangeliář uložen v kapitulní 
knihovně katedrály v Remeši. Na závěr jsme ještě 
měli možnost v Muzeu hlavního města Prahy zhléd-
nout Langweilův model Prahy, unikátní papírový 
model historického centra Prahy, který vytvořil v le-
tech 1826-1837 zaměstnanec univerzitní knihovny 
Antonín Langweil. Na ploše zhruba dvaceti metrů 
čtverečních zachycuje v měřítku 1:480 více než 
2000 objektů historického jádra Prahy, z nichž 
přibližně polovina dnes již neexistuje. Zobrazuje 
Staré Město s židovským ghettem, Malou Stranu 
bez petřínského svahu a Pražský hrad a Hradčany 
bez Pohořelce a části Nového Města. 

Ani letos jsme nevynechali výstavu Hobby 
na výstavišti v Českých Budějovicích, kterou jsme 
uskutečnili ve spolupráci se Svazem postižených 
civilizačními chorobami.

Náš dvoudenní výlet na jižní Moravu, do Led-
nicko-valtického areálu a  na  Pálavu, jsem již 

Chvilka odpočinku před Fatou Morganou v Praze, foto 
J. Valentová

Procházka po stádleckém mostě, foto J. Sládková

v Našem domově popsala, ale nedá mi to, abych 
se o něm ještě jednou nezmínila. Navštívili jsme 
nejen zámky v Lednici a Valticích, skleník a Minaret, 
krásný kostel v Poštorné, ale i roztroušené drobné 
stavby v rámci Lednicko-valtického areálu, Janův 
hrad, Apolonův chrám, Dianin chrám, Kolonádu, 
Bylinkovou zahradu. Cestou domů jsme se ještě 
pohledem kochali Pálavou, Mikulovem, přehradou 
Nové Mlýny. A nesmím zapomenout ani na ochut-
návku skvělého valtického vína.

Náš další výlet směřoval na Táborsko. Navštívili 
jsme ZOO Větrovy (ještě jsme to stihli, než ZOO 
upadla do konkurzu a všechna svá zvířata mu-
sela prodat). Podívat jsme se chtěli i na kulturní 
památku, rozhlednu Hýlačku, ta však vyhořela, 
zbyly z ní jen základy. Má se stavět nová, ne už ale 
dřevěná, krytá šindelem. Byl upřednostněn projekt 
ze vzdušné ocelové konstrukce.

V Malšicích jsme navštívili provozovnu, kde 
se vyrábějí stroje na lisování odpadu, kovového, 
papírového i ze dřeva. Vše jsme si prošli, prohlédli 
si výrobní haly a na závěr si poseděli u výborné kávy.

Cestou jsme navštívili také jeden technický 
skvost, Stádlecký most, který pyšně rozkročen přes 
oba břehy řeky Lužnice působí dojmem, jako by tu 
byl odpradávna. A přece tomu tak není. Původně 
stál přes řeku Vltavu u Podolska. Před začátkem 
napouštění Orlické přehrady byl pomalu a pečlivě 
rozebrán, každý kousek dostal svoje číslo, aby se 
při opětovném sestavování dostal na svoje místo. 
A tak starý řetězový most, poslední dochovaný em-
pírový řetězový most v České republice, který byl 
prohlášen za národní technickou památku, našel 
v roce 1975 nové uplatnění. Rádi jsme se po jeho 
dřevěné, houpající se podlaze prošli a zahleděli se 
z něj dolů, do pěnivých vod řeky Lužnice.

Při prohlídce školy je provázel ředitel J. Muška, 
foto V. Peterka, www.pete.cz

Den se chýlil k svému závěru, když jsme se ještě 
zastavili v Mozolově na dobré večeři.

I když jsme již v pokročilejším věku, zajímali 
jsme se, jak vypadá naše nová mateřská školka. 
A byli jsme potěšeni tím, jak se její rekonstrukce 
zdařila. Ani jsme to tam nemohli poznat, školka 
se nám opravdu moc líbila. Je hezké, když děti 
mohou chodit do tak krásného prostředí a hrát si 
tam s pěknými hračkami a moderními pomůckami. 
Vedoucí školky, paní Jitka Sládková, nám na závěr 
ukázala, jak funguje interaktivní tabule a promítla 
nám na ní fotky z výletu. Protože jsme byli nad-
šeni prohlídkou mateřské školky, požádala jsem 
pana ředitele Mušku, zda by nás neprovedl také 
naší základní školou. Pan ředitel se nám ochotně 
věnoval a provedl nás celou budovou, od školní 
kuchyně a kulturního sálu až po druhé patro, kde 
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pokračování ze str. 11
jsme obdivovali novou kuchyňku. Viděli jsme také 
dílny, učebny s počítači a třídy vybavené moderním 
zařízením. Hodně se toho změnilo od dob, kdy jsme 
do školy jako žáci chodili my. 

Založení Klubu důchodců před dvaceti lety 
bylo také podrobně popsáno v Našem domově, 
tak jen stručně připomenu, že oslava se konala 
v hospodě U Škrpálu 23. října. Začátky a dese-
tileté působení ve vedení klubu barvitě popsala 
paní Růžena Šmejkalová, já jsem pak připomněla 
poslední roky činnosti. Pro zpestření nám připravily 
velmi hezký program děti ze ZŠ pod vedením paní 
učitelky Lenky Farové. Další žáci pod vedením paní 
učitelky Ratajové pro nás vytvořili velmi zdařilou 
a veselou prezentaci z našich starších i novějších 
fotografií, kterou nám promítli.

Manželé Sládkovi nás začátkem června pozvali 
na Běh naděje, rádi jsme se této akce zúčastnili. 
Nejprve jsme si vyslechli přednášku doktora Holo-
brady na téma prevence nádorových onemocnění, 
pak jsme zhlédli doprovodný program v podání žáků 
ZŠ a někteří z nás se i aktivně zapojili do sportovní 
části odpoledne. 

Závěr roku patřil již tradičně veselému vyprávění 
a vtipům. Vybírali jsme mezi sebou peníze na ad-
ventní koncert, kterými jsme podpořili Občanské 

sdružení Sportem proti bariérám Český ráj. Někteří 
z nás ještě navštívili filmové představení, českou 
filmovou pohádku Tři bratři, a pak už přišly Vánoce 
a konec roku. 

V roce 2014 několik našich členek oslavilo vý-
znamné životní jubileum. Také nás však opustila 
dlouholetá členka, která byla u zrodu Klubu dů-
chodců, paní Boušková.

Na naši výroční chůzi, která se konala v lednu 
2015, jsme pozvali také starostku města paní Mi-
roslavu Jeřábkovou. Seznámila nás s plány města 

na tento rok a popřála nám hodně zdraví, elánu, 
a aby se nám dařilo.

Schůzky Klubu důchodců Sedlec-Prčice mí-
váme každých čtrnáct dní, vždy ve středu od 14 
hodin (vyjma prázdnin). Protože nám už začaly 
být prostory v přízemí radnice města těsné, roz-
hodli jsme se nadále se scházet v Prčici, v hospodě 
U Škrpálu, kde nám vytvořili vhodné podmínky. 
Proto vás všechny srdečně zvu, přijďte také mezi 
nás. Protože i pro seniory platí tři jednoduchá ži-
votní pravidla:
1. Pokud si nikdy nepůjdete za tím, co chcete, ne-
budete to mít.
2. Pokud se nezeptáte, nedostanete žádnou od-
pověď.
3. Pokud neuděláte krok dopředu, nikdy se nedo-
stanete dál.

Jaroslav Valentová, předsedkyně Klubu 
důchodců Sedlec-Prčice

SDH Nové Dvory děkuje všem sponzorům 
za dary poskytnuté do tomboly hasičského 
plesu. Děkuje též skupině Hošna band za vý-
bornou hudební produkci. 

Z KULTURY

Navštívili také ZOO Větrovy u Tábora, foto J. Sládková

A tuhle znáte?
Ve zprávách říkali, že každý, 

kdo vyrazí na cesty v tomto po-
časí, by měl mít s sebou sbalené 
řetězy, lopatu, deku, rozmrazo-
vač, tažné lano, baterku, hever 

a náhradní kolo.“
„No, a v čem vidíš problém?“
„Že jsem ráno ve vlaku vypadal jako debil!“

Kalendárium na únor 2015
1115 – toho roku i v únoru jsou záznamy o častých 
sněhových bouřích.
1215 – „velmi tuhý a sněživý“ byl v tomto roce 
po lednu i únor.
1515 – stejně jako leden je i únor popisován jako 
„mírný a vlhký“.
1715 – únor byl „teplý a vlhký“, 18. února byla 
na několika místech Čech zaznamenána „kata-
strofální“ vichřice.
1815 byla v únoru v Klementinu v Praze naměřena 
průměrná teplota +3,9°C, v roce 1865 byl únor 
velmi studený, -6,2°C.
1915, ve druhém roce války, bylo v Praze v únoru 
průměrně +0,3°C a v roce 1965 to bylo průměrně 
-1,2°C.
(Údaje o počasí jsou převzaty z knihy Jiřího Svobody, 
Zdeňka Vašků a Václava Cílka „Velká kniha o kli-
matu zemí Koruny české“ vydané v nakladatelství 
Regia v roce 2003.)

	 1. 2. 1865 bylo ve Spojených státech americ-
kých zrušeno otroctví. Ten den prezident Abraham 
Lincoln podepsal 13. dodatek ústavy USA, který 
otroctví zakazuje.
	 2. 2. 1915 – první světová válka: začal turecký 
útok na britské jednotky soustředěné kolem Suez-
ského průplavu. Od 14. 1. 1915 pochodovaly turecké 
jednotky o síle 25 000 mužů z Palestiny s cílem pře-
kvapit Brity a hlavně ovládnout Suezský průplav, 
strategicky důležitou komunikační linii mezi Velkou 
Británií a jejími koloniemi v Asii a východní Africe. 
Ale již následujícího dne museli ustoupit. 
	 2. 2. 1935 americký detektiv Leonard Keeler 
při vyslýchání obviněných jako první v novodobé 
historii použil detektor lži. Není ale uvedeno s ja-
kým výsledkem. O Číňanech je známo, že už dávno 
užívali jakýsi primitivní „detektor“ lži: Obviněnému 
dali do úst hrst rýže a hlasitě mu předčítali obvinění, 
zůstala-li rýže suchá, byl vinen. Věřili, že když má 
člověk strach, přestane produkovat sliny.

	 2. 2. 2005 zemřel Max Schmeling, německý 
boxer. Sedm měsíců mu scházelo do 100 let. Dodnes 
je považován za jednoho z největších německých 
sportovců. V letech 1930 až 1932 byl mistrem světa 
v těžké váze. Bohužel, jako německý občan, repre-
zentant státu, který ho propagandisticky líčil jako 
propagátora nacismu a německé nadřazenosti, 
neměl právě sympatie na své straně, ale každý, kdo 
se s ním měl možnost setkat, zjistil, že Schmeling 
byl nejen boxer s úctyhodnou boxerskou techni-
kou, sportovec tělem i duší, ale i člověk s vysokým 
intelektem, který vždy respektoval národní cítění 
zemí, jež při svých turnajích navštívil. V roce 1933 
se Schmelling oženil s českou herečkou Anny On-
drákovou. Za války byl nacisty poslán na frontu 
a v roce 1941 na Krétě těžce zraněn. Po hospita-
lizaci byl z aktivní služby propuštěn. Max s Anny 
pracovali pro odboj a podařilo se jim mimo jiné 
zachránit několik umělců a také děti židovského 
původu, což se veřejnost dozvěděla až po válce. 
Roku 1945 se na čas vrátil do světového ringu. 
Vyhrál čtyři ze sedmi zápasů. V roce 1948 odešel 
do sportovního důchodu. V padesátých letech se 
Schmelling stal zaměstnancem americké firmy 
v Německu The Coca Cola Comp. a zdá se, že to 
byl další úspěch v jeho životě. Zakrátko vlastnil 
stáčecí zařízení a pracoval na postu výkonného 
ředitele společnosti. Max Schmeling byl v roce 
1992 uveden do mezinárodní síně boxerské slávy. 
Hrál i v několika filmech po boku své ženy Anny. 
Děti spolu neměli. Dědictví po nich a výnosy z něj 
byly určeny na základě jejich rozhodnutí dětským 
vesničkám SOS.
	 3. 2. 1915 byl oběšen 24letý Danilo Ilič, pů-
vodně učitel, později novinář, v červnu 1914 hlavní 
organizátor atentátu na Františka Ferdinanda 
d´Este, člen tajné srbské organizace „Černá ruka“. 
	 3. 2. 1945 (nebo uváděno 3. 1. 1945) zemřel 
v 67 letech Edgar Cayce, Američan, léčitel, mystik, 
nazývaný „Spící prorok“, ve Spojených státech 

považovaný za nejvýznačnějšího senzibila. V au-
tohypnóze prováděl přes čtyřicet let tzv. výklady 
na položené otázky. Za svůj život provedl více než 
14 tisíc „výkladů“ z různých oblastí lidského ži-
vota, které byly písemně zaznamenány. Více než 
devět tisíc z nich se týká posuzování zdravotního 
stavu bytostí někdy vzdálených i tisíce kilometrů. 
Tyto výklady jsou dodnes předmětem studia a jsou 
rozebírány v desítkách knih. Cayceho diagnózy 
byly přesné a navržené metody léčby velmi účinné. 
Jeho znalosti a schopnosti jsou dosud neobjasněné, 
nevysvětlitelné. 
	 4. 2. 1925 zemřel ve věku 69 let Robert Kol-
dewey, významný německý archeolog a architekt, 
objevitel starobylých ruin Babylonu. Vykopával je 
dlouhých 18 let. Jeho práci přerušila první světová 
válka, v roce 1917 odjel do Německa a po válce 
už mu nebylo dopřáno, aby se do místa, kde tolik 
triumfoval, ještě jednou vrátil.
	 4. 2. 1945 – druhá světová válka: v sovětském 
letovisku na Krymu začala Jaltská konference 
(měla krycí název Argonaut), na  níž se sešla 
tzv. „Velká trojka“ – za USA prezident Roose-
velt (byl těžce nemocný, za dva měsíce zemřel), 
za Velkou Británii premiér Churchill a za Sovětský 
svaz generální tajemník Stalin. Aragon napsal 
(Dějiny SSSR, 1963), že Roosevelta a Churchilla 
doprovázelo sedm set osob. Jednání konference 
lze shrnout zhruba do šesti hlavních bodů: 1) 

pokračování na str. 13
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Jarní kulturní nabídka bude pestrá
Po zimní přestávce jsme pro vás opět připravili bohatou nabídku kulturních pořadů. Skladba je pestrá, 
proto věříme, že si vybere skutečně každý. 

Beseda o prvních Vítkovcích 
s doktorkou Wallisovou
Prvním, tak trochu ještě zimním pořadem, bude jistě 
zajímavá beseda O životě a době prvních Vítkovců 
a jejich působení v Prčici s doktorkou Michaelou 
Selmi Wallisovou. Paní doktorka Wallisová byla 
vedoucí archeologických prací, které proběhly 
v Prčici v rámci rekonstrukce Vítkova náměstí 
v letech 2010 a 2011. Jak dobře víme, tyto práce 
prokázaly významné středověké osídlení v Prčici 
a nepřímo tak potvrdily i přítomnost prvních Vít-
kovců na tomto území. Doktorka Wallisová laickou 
veřejnost podrobně seznámí s jednotlivými druhy 
nálezů a zařadí je do historických souvislostí.

Beseda se bude konat v  pátek 27. února 
od 17,30 hod. v sále hospody U Škrpálu v Prčici. 

Pohled na prčické náměstí při archeologickém prů-
zkumu v roce 2011, foto M. Selmi Wallisová

Dechovka Muzikanti z jižních Čech, foto archiv 
kapely

Muzikanti z jižních Čech
Již tradičně si v dubnu zveme do kulturního 

sálu ZŠ některou z populárních dechovek. Neji-
nak tomu bude i letos. Po loňském odskočení si 
do Prahy za tamními známými písničkami se vrá-
tíme do lůna jižních Čech. Právě odtud přijedou 
totiž Muzikanti z jižních Čech a přivezou s sebou 
plnou náruč krásných a oblíbených písniček, které 
si s nimi určitě rádi zazpíváte. Muzikanty z jižních 
Čech jistě znáte také z vysílání televizní stanice 
Šlágr i z rozhlasového vysílání, přijďte si s nimi 
ale zazpívat naživo. 

Koncert se koná v sobotu 25. dubna od 19.30 
hodin a vstupné stojí 100 Kč. Předprodej vstu-
penek bude zahájen na informačním centru 
po Velikonocích, v úterý 7. dubna.

Z KULTURY

Háta Praha a Tři bratři v ne-
snázích

Kulturní jaro zakončíme již tradičně třaskavou 
divadelní komedií v podání herců divadelního sou-
boru Háta Praha. Hra, kterou nám letos představí, 
se jmenuje TŘI BRATŘI V NESNÁZÍCH aneb 
Povedená rodinka, pochází z pera anglické dvo-
jice Ray a Michaela Cooneyových a u diváků se 
těší velké oblibě. V režii Lumíra Olšovského své 
komediální umění předvedou herci Martin Zounar, 
Filip Tomsa, Adéla Gondíková, Zbyšek Pantůček, 
Marcel Vašinka, Petr Gelnar a další. 

Tři bratry v nesnázích uvidíte na prknech na-
šeho divadla v sobotu 23. května od 19 hodin. 
Vstupné je 180 korun, předprodej vstupenek 
bude zahájen na informačním centru v pondělí 
27. dubna.

Martin Zounar a Adéla Gondíková excelují v ko-
medii Tři bratři v nesnázích, foto archiv divadla

Od dubna se také opět rozjede promítání v Kině 
Sedlec-Prčice, nabídku filmových titulů vám vždy 
v předstihu představíme i na stránkách Našeho 
domova. 

red.

pokračování ze str. 15
spolupráce na porážce Německa a koordinace 
válečných akcí; 2) rozdělení Německa na 4 oku-
pační pásma mezi VB ,USA, SSSR, Francii; 3) 
rozdělení sfér vlivu v Evropě; 4) tajná dohoda 
o vypovězení války Japonsku Sovětským svazem 
do tří měsíců po skončení války v Evropě, za to 
bude Mongolsko socialistické a od Japonska získá 
SSSR Kurilské ostrovy; 5) potrestání válečných 
zločinců a 6) vznik Organizace spojených národů. 
Ne vše potřebné bylo vyřešeno. Při vší rozmanitosti 
hodnocení výsledků „Jalty“ se na Západě ujal ná-
zor, že rozhodnutí „Velké trojky“ byla výhodnější 
pro SSSR než pro USA, Velkou Británii a jejich 
spojence. 
	 5. 2. 1655 mohutná povodeň způsobila v Praze 
mnoho škod, trvala tři dny a průtok Vltavy v Praze 
byl odhadnut na 3800 m3 za vteřinu.
	 5. 2. 1775 při povodni v Praze byl odhadnut 
průtok ve Vltavě téměř 2000 m3 za vteřinu.
	 6. 2. 1685 zemřel po mrtvici 54letý Karel II. 
Stuart, král Anglie, Skotska a Irska. Na trůn na-
stoupil v dubnu 1661 po desetiletém „mezivládí“ 
Olivera Cromwella. Po nástupu Karla II. na trůn 
došlo k uvolnění veřejného života svázaného v před-
chozím období přísnými puritánskými pravidly. 
Karel II. jako patron umění a vědy inicioval založení 
Královské greenwichské observatoře a Královské 
společnosti, jejímž členem byl například také Isaac 
Newton. Manželství Karla II. s Kateřinou z Bra-
ganzy bylo bezdětné. Karel II. měl však se svými 
milenkami řadu nelegitimních dětí, které uznal 
za své a udělil jim šlechtické tituly. 

	 7. 2. 1955 náhle zemřel Julius Miloš Komárek, 
zoolog a botanik světového jména, vysokoškol-
ský pedagog, zakladatel Výzkumného ústavu pro 
ochranu lesů a také náruživý myslivec a cestovatel. 
Bylo mu 62 let. Své zkušenosti a znalosti zúročil 
ve dvou stovkách odborných publikací, které se 
týkaly lesnictví, lékařství, myslivosti, ochrany pří-
rody a rybářství, a v řadě knih populárně naučných, 
z nichž si připomeňme Myslivost v českých zemích 
nebo Milování v přírodě. Svým přátelům se svěřil, 
že lidé knihu kupovali myslíce, že jde o pornografii. 
Komárek byl jedním z iniciátorů zřízení národních 
parků na Šumavě a v Tatrách.  
	 8. 2. 1725 zemřel v 52 letech Petr I. Veliký, 
ruský car. Byl pátým synem cara Alexeje I. (dva jeho 
nejstarší synové zemřeli). Velmi brzy projevoval 
zájem o technické a vojenské záležitosti. Na svou 
dobu měl impozantní postavu, měřil prý přes dva 
metry a přídomek Veliký měl už od mládí pro svoji 
výšku. Petrova cesta na trůn byla složitá. Skuteč-
ným a jediným vládcem Ruska se Petr stal od roku 
1690. V roce 1697 se v utajení vydal na cesty do zá-
padoevropských zemí. Seznámil se s technickým 
pokrokem v západní Evropě, kontaktoval se s vý-
znamnými vojenskými a politickými osobnostmi, 
vědci, umělci, techniky a pozval je do Ruska, kde 
se měli podílet na celkové modernizaci země. Vedl 
také diplomatická jednání a mimo jiné navštívil 
i Čechy. V roce 1703 položil základní kámen no-
vému městu při ústí řeky Něvy – budoucí metropoli 
Ruska, Petrohradu. Vytvořil stálou armádu a církev 
podřídil státu, který rozdělil na osm gubernií. Roku 
1709 Petr porazil Švédy u Poltavy, což byl začátek 

konečného vítězství Ruska nad jejich rozpínavostí. 
Za jeho vlády byla v Rusku otevřena řada nových 
škol, přístupných i  dětem ze středních vrstev. 
V Petrohradu byla založena Námořní akademie 
a Akademie věd. Hojně se překládaly knihy ze zá-
padoevropských jazyků a byla založena první ruská 
knihovna. V roce 1711 také začaly vycházet první 
ruské noviny Vědomosti a roku 1714 bylo v Petro-
hradu založeno první ruské muzeum Kunstkamera 
a otevřeno divadlo. Vzniklo na 200 manufaktur, 
nejvyšší rozvoj zaznamenalo hutnictví, stavba lodí, 
výroba zbraní, látek a mincovnictví. Za jeho vlády 
probíhala i rozsáhlá výstavba kanálů, které sloužily 
k lodní přepravě (byla propojena Volha s Něvou). 
Charakteristickým rysem byla daňová politika – 
daně se platily ze všeho. Obecně platil Petr Veliký 
za krutého a nemilosrdného vládce, ale on sám se 
považoval za reformátora. Neměl mužské potomky 
a po jeho smrti se vlády ujala jeho žena Kateřina, 
která ho přežila jenom o dva a půl roku. 
	 8. 2. 1945 – druhá světová válka: vnitrozemský 
stát Jižní Ameriky – Paraguay – vyhlásil válku 
Německu a Japonsku. 

Moudro na tento měsíc:
Nejvíc strachu jsem si v životě prožil kvůli věcem, 
které se nakonec nikdy nestaly.

Mark Twain

pokračování na str. 14
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	 9. 2. 1895 americký tělovýchovný pracovník 
William G. Morgan (1870-1942), poprvé před-
stavil míčovou hru zamýšlenou jako sport vhodný 
pro starší lidi, nazvaný „volleyball“. Do českých 
zemí přišel tento sport až po první světové válce, 
volejbalový svaz byl založen v roce 1921.
	 9. 2. 1965 zemřel v 60 letech Josef Sodomka, 
rodák z Vysokého Mýta, podnikatel, hlavně však 
významný karosář. Jeho umění se stalo známým 
nejen v Československu, ale také za hranicemi 
a poptávka po krásných a originálních vozech 
karosovaných ve Vysokém Mýtě se stále zvětšo-
vala. Ani za velké hospodářské krize na počátku 
30. let nedošlo k výraznému omezení jeho tvorby. 
Druhá světová válka později zastavila výrobu osob-
ních automobilů a přeorientovala se na autobusy 
a užitkové vozy. Po květnu 1945 Sodomka opět 
navázal spolupráci s československými výrobci 
osobních automobilů a jeho velikou touhou bylo 
zřízení moderního karosářského studia a vznik 
specializované střední odborné karosářské školy. 
V listopadu 1950 byl ale zatčen, obviněn pro „ple-
tichy proti znárodnění, daňové machinace a po-
dezření z vyzvědačství“. Po propuštění z vězení 
nemohl získat zaměstnání v okruhu svého bydliště, 
proto dojížděl až do vzdáleného Mnichova Hradiště, 
kde pracoval jako konstruktér a zkušební technik 
v podniku Liaz. Ironií osudu bylo, že autor mnoha 
nádherných automobilů nakonec vlastnil pouze 
plátěnou tříkolku Velorex.
	 10. 2. 2005 zemřel Arthur Miller, americký spi-
sovatel a dramatik, bylo mu 89 let. Miller patřil mezi 
autory, kteří se programově snažili rozbít představy 
o Americe jako o ráji. V padesátých letech se stal 
terčem útoků „Výboru pro neamerickou činnost“, 
vedeného senátorem Josephem McCarthym. Později 
se Miller angažoval ve prospěch uvězněných spiso-
vatelů v nesvobodných zemích, byl také předsedou 
Mezinárodního PEN klubu. Za hru Smrt obchodního 
cestujícího (1949) získal Pulitzerovu cenu. 
	 13. 2. 1945 – druhá světová válka: maďarské 
hlavní město Budapešť dobyla Rudá armáda.
	 14. 2. 1945 – druhá světová válka: kvůli chybě 
v navigaci americké letectvo bombardovalo Prahu 
místo Drážďan. 60 letounů B-17 svrhlo 150 tun 
bomb na Prahu, zabito bylo na sedm stovek a zra-
něno přes tisíc lidí.
	 14. 2. 1975 zemřel v 93 letech Pelham Grenville 
Wodehouse, velmi oblíbený anglický humorista, 
mistr jazykové komiky a situačních gagů. Za svůj 
dlouhý život napsal více než devadesát knih. Je 
spoluautorem dvaceti filmových scénářů a zhruba 
třiceti her a muzikálů. 
	 15. 2. 1955 zemřel Otakar Španiel, významný 
český sochař, řezbář, medailér; profesor na UM-
PRUM a AVU. Bylo mu 73 let. Za nacistické oku-
pace byl v koncentračním táboře. Tvorba Otakara 
Španiela vychází zejména ze secese, kde se odráží 
vliv J. V. Myslbeka. V jeho díle dominuje reliéfní 
tvorba, v níž dosáhl světové úrovně. Věnoval se 
medailím, mincím, plaketám a portrétu.
	 15. 2. 1995 po tříletém stíhání byl v Kalifornii 
zatčen 30letý Kevin Mitnick, Američan, zatím snad 
nejslavnější hacker na světě. Byl odsouzen za po-
čítačovou kriminalitu a za držení padělaných iden-
tifikačních dokumentů. Média vytvořila z Mitnicka 
mýtus, byly mu připisovány i útoky jiných hackerů. 
Proto nebylo jisté, kterých činů se dopustil a kterých 
nikoliv. Ve vězení strávil 5 let, propuštěn byl v lednu 
2000. V současné době se Kevin Mitnick snaží šířit 
povědomí o nebezpečí počítačové kriminality. Vlastní 
společnost podnikající v oboru bezpečnostního po-
radenství, Mitnick Security Consulting.

pokračování ze str. 13

Soutěžíme 
s Naším domovem
Také v únoru pro vás mám pozvánku na výlet. 
Půjdeme se spolu podívat do jedné naší školy, 
a i když se v ní už dávno neučí, sami poznáte, že 
to nebyla škola jen tak ledajaká.

Postavit ji nechal v roce 1839 JUDr. Jan Kaňka. 
Původně to byla jen přízemní budova s jednou tří-
dou, teprve v roce 1877 přistavěli ke škole patro. 
Ve škole byl vedle dvou tříd také byt učitele a počítalo 
se tu i s tělocvičnou. Místnost byla ale natolik vlhká, 
že se z ní nakonec stalo skladiště. 

Zakladatelé školy prozíravě pamatovali na bu-
doucnost a řádný chod školy, a proto založili nadaci, 
která sloužila k zajištění vytápění školy a na Štědrý 
den přispívala čtyřem nejhodnějším žákům. Ani 
učitel se tu neměl zle. Služné v roce 1853 činilo o „so-
botálesu“ za jedno dítě v 1. třídě 1,5 kr., ve 2. třídě 
2 kr. týdně, celkem 69 zl. 25,5 kr. ročně. Kromě toho 
bral „posnopné“, od velkostatku dostával několik 
sáhů dřeva, deputát obilí a z místního pivovaru asi 
čtyřikrát do roka po soudku piva. Další plat pak 
získával za hraní na varhany při mších v místní kapli.

Školu měl na starosti řídící učitel, vždy mu ale 
ještě pomáhal další učitel a podučitel. Prvním řídí-
cím učitelem zde byl Jos. Makeš (1839-1871), nás 
však bude zajímat jeho nástupce. Přišel sem roku 
1903 z Odlochovic a působil zde rovných čtrnáct 
let (z té doby pochází také soutěžní fotografie, 
kterou jsem našla v našem archivu. Je na ní škola 
tak, jak vypadala právě za působení osvíceného 
pana řídícího, z roku 1913). Za tu dobu si náš kraj 
natolik zamiloval, že o něm nasbíral, utřídil a sepsal 
neuvěřitelné množství informací. Jako nadšený 
fotograf zde pořídil také řadu dnes již unikátních 
fotografií. A mimo jiné se během svého působení 
na zdejší škole  zasloužil i o vybudování nových 
školních záchodků a zřízení kabinetu. Pro ten se 
vzdal jednoho z pokojů svého služebního bytu.

Mezi zdejší slavné žáky patřil i jistý Jeřička, který 
se pak stal odborníkem v pivovarnictví a usadil se 
v Kostnici u Bodamského jezera. Na svůj rodný 
kraj a školu však nikdy nezapomněl.

Už tušíte, kde se nachází zmiňovaná škola 
a kdo byl oním osvíceným panem řídícím? Správ-
nou odpověď stačí zatelefonovat na známé telefonní 
číslo nebo napsat na adresu informačního centra 
do konce měsíce. Vylosovaný výherce opět získá 
hrneček města.

A jak zní správná odpověď na mou lednovou 
hádanku: Jistě, oním hluboce věřícím oráčem není 
nikdo jiný než svatý Isidor a jeho sochu si můžete 
prohlédnout na prčickém náměstí. Hrneček s mo-
tivem města za svou správnou odpověď tentokrát 
získává paní Zdena Müllerová. Gratuluji.

Alice Valsová

	 17. 2. 1965 bezpilotní americká sonda Ranger 
8 odstartovala z Floridy, aby pořídila fotografie 
Moře kKlidu na Měsíci (Mare Tranquillitatis). 
20. 2. 1965, před dopadem na Měsíc, stačila vyslat 
na Zemi 7137 velmi kvalitních fotografií. Byla to 
příprava na mise programu Apollo. V tomto místě 
měla přistát posádka Apolla 11 (Neil Armstrong, 
Edwin Aldrin a Michael Collins), ta zde také 20. 7. 
1969 skutečně přistála a po splnění plánovaných 
úkolů se vrátila na Zemi.
	 18. 2. 1405 zemřel Tamerlán, (též Timur nebo 
Tímur Lenk), mongolsko-turkický vojevůdce a do-
byvatel. Bylo mu asi 70 let. Přestože již vyznával 
islám, snažil se obnovit bývalou slávu Mongolské 
říše. Byl zakladatelem dynastie Tímúrovců a zároveň 
se prohlásil za Čingischánova potomka a pokračo-
vatele. Jeho sídelním městem a střediskem nově 
budované říše byl Samarkand (dnes je v Uzbekis-
tánu). V porovnání s jeho předchůdci (především 
Čingischánem) měly Tamerlánovy vojenské výpravy 
odlišnou povahu. Byly vedeny jako vyhlazovací 
a genocidní. Tamerlán do velké míry podléhal 
perské kultuře a za jeho života došlo k vytvoření 
syntézy perské a turecké kultury. Cizí území zcela 
ničil, ale ve své říši nechal stavět nové zavlažovací 
systémy, zakládal v Turkestánu zemědělské osady, 
podporoval obchod a z města Samarkand udělal 
významné mezinárodní obchodní centrum.
	 18. 2. 1915 zemřel náhle v 54 letech Harry Ward 
Leonard, americký elektrotechnik a vynálezce. Od roku 
1889 spolupracoval s Edisonem. Sám si nechal pa-
tentovat více než stovku patentů v oblasti distribuce 
elektřiny, řídicích systémů a příslušných zařízení. 
	 19. 2. 1915 – první světová válka: začala bitva 
o Galipoli, poloostrov v evropské části Turecka, 
který tvoří severní stranu průlivu Dardanely (dříve 
Hellespont). Bitvu vedla Velká Británie s Francií 
proti Osmanské říši, která blokovala strategicky 
důležitou námořní cestu Dardanelským průlivem. 
Turecké jednotky se ale velice úspěšně bránily, 
jedním z jejich velitelů byl i pozdější zakladatel 
moderního Turecka, Mustafa Kemal Atatürk. 
Po roce bojů s obrovskými ztrátami se britské 
a francouzské síly stáhly.
	 19. 2. 1975 zemřel ve věku 72 let Stanislav Ne-
uman, herec drobné postavy se zvláštním plačtivým 
hlasem, syn básníka Stanislava Kostky Neumanna. 
Dovedl z malých, vedlejších rolí udělat nezapome-
nutelné postavy. V neposlední řadě je takový i jeho 
starý koktavý čert z filmové pohádky Hrátky s čertem.
	 20. 2. 1975 na náměstí Republiky v Praze byl 
otevřen obchodní dům Kotva. Na jeho místě stával 
románský kostel svatého Benedikta. U něho byla 
před polovinou 13. století přistavěna komenda 
pražských německých rytířů, která měla pevnostní 
charakter a souvisela se současně budovaným sta-
roměstským opevněním. Strahovští premonstráti 
zřídili v 17. století v komendě vysokoškolský areál 
Norbertinum a také barokně přebudovali kostel 
a nově ho zasvětili sv. Norbertu. Kostel byl zbourán 
na konci 18. století kvůli výstavbě Novoměstského 
ústavu šlechtičen. 
	 21. 2. 1995 vzlétl ke svému 6. pokusu obletět 
svět v balonu padesátiletý miliardář a dobrodruh 
Steve Fosset. Odstartoval z Northamu v západní 
Austrálii, kde také 2. 7. 1995 přistál. Stal se tak 
prvním člověkem, který samostatně přeletěl Tichý 
oceán v balonu.
	 22. 2. 1925 v 88 letech zemřel Sir Thomas Clif-
ford Allbutt britský lékař a vynálezce lékařského 
teploměru. Tento vynález byl velice vítán, neboť 
dříve byli pacienti nuceni držet veliké teploměry, 
u kterých měření trvalo asi dvacet minut. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Phreaking
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Lednové dění v ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice
V týdnu od 18. do 24. ledna 2015 absolvovali žáci 
sedmého ročníku pravidelný lyžařský výcvikový 
kurz v Rokytnici nad Jizerou. 19 žáků sedmé třídy 
doplnilo 9 dětí z 8. a 9. ročníku. Z celkového po-
čtu jezdilo 14 dětí na lyžích a 14 na snowboardu. 
Ubytování a stravování bylo zajištěno v penzionu 
AKUMA. Dopoledne i odpoledne probíhal výcvik 
na sjezdovkách Rokytka, Modrá hvězda a na Lysé 
hoře. Večery byly vyplněny přednáškami o zákla-
dech a historii lyžování, péči o lyže, lyžařských 
závodech  a disciplínách, o první pomoci. Opět 
nejzajímavější byla beseda s členem Horské služby 
o nebezpečí hor a zásadách pobytu v zimní přírodě. 
Ve volném čase si děti zahrály živé pexeso a v pátek 
tančily na závěrečné diskotéce. První den si děti oži-
vily základní  lyžařské a snowboardové dovednosti, 
na konci kurzu sjížděli všichni bezpečně sjezdovky. 
Počasí bylo správně zimní. Sjezdovky byly upravo-

vané. Kázeň dětí byla v normě.  Kromě drobných 
oděrek a naraženin se nevyskytly žádné zdravotní 
potíže. Pátý výcvikový den byly uspořádány závody 
ve slalomu. Úspěšně je dokončili všichni účastníci 
kurzu.  Přepravu účastníků LVK tam i zpět zajistila 
TJ Sokol svým autobusem.

21. ledna proběhl na  základní škole zápis 
do první třídy, ke kterému se dostavilo celkem 
38 dětí. Některé byly velmi sebejisté, některé vá-
havé, proto uvítaly, že většina rodičů byla přítomna 
přímo při pohovoru svého dítěte s paní učitelkou. 
Na všechny trampoty však zapomněly v pohádko-
vém světě, který pro ně připravili žáci devátých 
tříd. Konečný počet dětí, které opravdu nastoupí, 
budeme znát až koncem května po ukončení správ-
ního řízení, o jehož přerušení někteří rodiče požádali 
z důvodu vyšetření svých dětí v pedagogicko-psy-
chologické poradně. 

Ve středu 28. ledna se žáci 1. a 2. stupně zúčast-
nili výukového programu, ve kterém se seznámili 
s historií a současností sokolnictví. Při komento-
vaných letových ukázkách sokolník Milan Zaleš 
(pracovník ZOO Plzeň) názorně demonstroval 
život dravců a sov v přírodě i v zajetí. Žáci se stali 
reálnou součástí programu, po výběru asistovali 
sokolníkovi v přeletech puštíka na ruku. Tento vý-
ukový program byl nezapomenutelným zážitkem 
pro všechny přítomné žáky a učitele.

Ve čtvrtek 29. ledna skončilo pro všechny žáky 
první pololetí školního roku 2014-2015. Pro některé 
bylo velmi úspěšné a nesli si domů vyznamenání, 
nebo dokonce samé jedničky. Ti ostatní, kteří cítili, 
že by našli ještě nějaké rezervy, jistě v druhém po-
loletí zapojí všechny síly, aby dosáhli co nejlepších 
výsledků.  

ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice

	 23. 2. 1855 zemřel v 77 letech Carl Friedrich 
Gauss, slavný německý matematik a fyzik, jeden 
z největších matematiků a fyziků všech dob. Gaus-
sovo vědecké dílo je velice obsáhlé – v matematice se 
proslavil svými výzkumy v oblasti statistiky a počtu 
pravděpodobnosti, odhalil nedostatky v euklidovské 
geometrii, zabýval se astronomií a fyzikou. 
	 23. 2. 1965 zemřel v 74 letech Stan Laurel, 
anglický komik a režisér, který se původně jmenoval 
Artur Stanley Jefferson. Nejprve hrál v divadle, kde 
již v 16 letech, při profesionálním představení, uká-
zal, jaký má talent. V roce 1910 se připojil k herecké 
společnosti, kde působil jako náhradník mladého 
Charlie Chaplina, který v této společnosti také pů-
sobil. V roce 1918 si poprvé zahrál v němém filmu 
The Lucky Dog se svým budoucím kolegou Oliverem 
Hardym. Spolu pak natočili 106 krátkometrážních 
i celovečerních, zpočátku němých, později zvuko-
vých filmů. Po smrti Hardyho, 7. srpna 1957, Laurel 
odmítl vystupovat ve filmu i na jevišti. Chodil jen 
na setkání s fanoušky.
	 23. 2. 1995 zemřel 78letý James Herriot, vlast-
ním jménem James Alfred Wight, britský veterinář 
a spisovatel, autor zábavných vyprávění ze života 
zvěrolékaře. Heriot, přáteli zvaný Alf, prožil mládí 
a studia ve středním Skotsku, ve městě Glasgow. Zde 
se ve věku 23 let stal veterinářem. Po ukončení studií 
se odstěhoval do Yorkshiru, kde měl zvěrolékařskou 
praxi. Léčil hospodářská zvířata, ale i řadu psů a ko-
ček, což byla pro něj oddychová práce od velkých 
zvířat. Za 2. světové války sloužil v Britském krá-
lovském letectvu. Ze své veterinární praxe zvěčnil 
mnoho komických příhod v sérii knih, které byly velice 
populární nejen ve Velké Británii a USA, ale byly 
přeloženy do mnoha jazyků. Dočkaly se i filmového 
zpracování a devadesátidílného TV seriálu.
	 24. 2. 1815 zemřel (při zápalu plic) Robert 
Fulton, americký inženýr a vynálezce. Bylo mu 
49 let. Někdy je uváděn jako vynálezce parníku, ale 
není tomu tak doslova, protože parníky existovaly 
už dříve. Fulton byl však první, kdo vylepšil parník 
tak, že ten mohl být běžně používán. 
	 24. 2. 1925 zemřel ve věku 63 let Alois Mrštík, 
spisovatel, nejstarší z bratrské čtveřice jimramov-
ských rodáků. Otec, místní švec, se snažil dát všem 
synům náležité vzdělání, a proto se s celou rodinou 
přestěhoval do Ostrovačic, odkud bylo blíže do br-
něnských škol. Alois vystudoval reálku a učitelský 

ústav. Mrštíkovou literární prvotinou byla sbírka 
črt a povídek Dobré duše v roce 1893. Vrchol jeho 
díla představuje drama Maryša, vzniklé ve spolu-
práci s bratrem Vilémem. Její námět si Alois přivezl 
z Těšan a původně zamýšlel zpracovat ho jako ro-
mán, ale Vilém jej přesvědčil, aby napsali drama. 
Z dlouhodobého pobytu v Divákách na pomezí 
Slovácka a Hané čerpá Aloisovo největší devítisvaz-
kové dílo Rok na vsi – Kronika moravské dědiny, 
na kterém s ním opět spolupracoval bratr Vilém.
	 25. 2. 2005 zemřela 76letá Hana Bělohradská, 
prozaička a překladatelka, která původně praco-
vala jako nemocniční laborantka. Od roku 1961 se 
profesionálně věnovala literatuře. V letech 1966-67 
byla lektorkou nakladatelství Čs. spisovatel, v roce 
1968 členkou předsednictva Kruhu nezávislých 
spisovatelů. Zákaz publikování po roce 1970, kdy 
byla v domácnosti, ji přivedl k překládání z ang-
ličtiny. Po roce 1990 se stala předsedkyní výboru 
Českého literárního fondu a členkou výboru čes-
kého centra PEN klubu. Stála také u zrodu Fondu 
Boženy Němcové, jehož posláním je sociální pomoc 
spisovatelům a překladatelům. Je autorkou několika 
scénářů k filmům a divadelním hrám. 
	 26. 2. 1815 – ostrov Elbu opustil Napoleon 
Bonaparte a zamířil do Paříže. Jeho nová vláda 
ale netrvala déle než sto dní.
	 28. 2. 1905 zemřel Jindřich Eckert, jeden 
z nejvýznamnějších českých fotografů 19. století. 
Bylo mu 71 let. Fotografování se věnoval zpočátku 
jen amatérsky. Až 15. července 1863, jako 30letý, 
si otevřel v Praze na Újezdě portrétní ateliér pod 
názvem Heinrich Eckert. Už roku 1871 vydal 
soubor světlotiskových fotografií Prahy. Po roce 
1881 začal jako první v Čechách vytvářet fotografie 
zachycující umělecké a přírodní krásy dalších míst 
v Čechách. V letech 1882-1884 například vytvořil 
soubory fotografií ze Šumavy a Krkonoš. Po roce 
1890 se také výrazně věnoval fotografování Prahy, 
a to především dokumentování míst určených k asa-
naci. Část těchto fotografií vyšla v knihách Praha 
královská (1898) a Pražské ghetto (1902).
	 28. 2. 1945 – asi tento den zemřela 15letá Anne 
Marie Franková, německá dívka židovského pů-
vodu, autorka slavného Deníku. Její rodina byla 
po nástupu Hitlera k moci nucena opustit Německo, 
v roce 1933 se přestěhovala do Amsterodamu. Když 
začala v Nizozemsku v roce 1942 násilná depor-
tace Židů, rodina Frankových se ukrývala v zadním 

traktu sídla obchodní firmy Annina otce. Na udání 
byla Anna s celou rodinou 4. 8. 1944 zatčena a de-
portována do koncentračního tábora, kde zemřela 
na tyfus. Annin deník s určitými úpravami nechal 
vydat v roce 1947 její otec, který jediný z rodiny 
holokaust přežil. Originální záznamy své dcery 
odkázal v závěti Nizozemskému státnímu ústavu 
pro válečnou dokumentaci v Amsterdamu. Protože 
pravost deníku byla od padesátých let několikrát 
zpochybňována, dali vědci ústavu všechny záznamy 
přezkoumat. 
	 28. 2. 1995 zemřel Wabi Ryvola, kladenský 
rodák, vlastním jménem Jiří Ryvola, trampský 
písničkář. Bez šesti týdnů mu bylo 60 let. Se svým 
o sedm let mladším bratrem Mikim založili v roce 
1963 trampskou skupinu Hoboes (v americké ang-
ličtině Tuláci). Během společného působení složili 
a nazpívali mnoho písní, které jsou dodnes klasikou 
u táboráků, například Bedna vod whisky.

Výročí některých událostí u nás:
	 1905 – 17. 2., byl to pátek, došlo na náměstí 
v Sedlci k vraždě a sebevraždě. V sedlecké kronice 
je o tom psáno: „...Katecheta P. Štolba potrestal 
tělesně žákyni; byl otcem žalován a odsouzen k pokutě 
20 K. V rozčílení čekal P. Štolba na soudce – svého 
přítele JUDr. Koláře – až půjde z úřadu a před radnicí 
ho zastřelil; no, za rohem u kostela zastřelil se sám. 
Mrtvolu P. Štolby odvezli si rodiče, Dr. Kolář jest 
pochován na zdejším hřbitově a jeho spoluúředníci 
postavili mu u hrobu kříž...“ O tragédii píše i Miro-
slav Fiala ve své „Historii Uhřic“ a v článku „Černá 
kronika v historii Českého Meránu“ uveřejněném 
ve vlastivědném sborníku Český Merán č. 12/2008. 
Fiala navíc uvádí, že P. Štolba byl navíc potrestán 
zákazem učit náboženství.
	 1915 – 9. 2. se narodil Miloslav Brož z Prčice, 
mj. amatérský astronom, který se zasloužil o to, 
že se Prčice dostala do světové astronomické 
literatury. Podrobnější informace o tom je v le-
tošním lednovém čísle Našeho domova.
	 1925 – 23. 2. byl zahájen provoz v telefonní 
ústředně v Sedlci a v Prčici. Tak bylo uvedeno 
v periodiku „Vltavské proudy“ č. 4/1925.
	 1995 – v únorovém Našem domově bylo mj. 
napsáno, že v roce 1994 vynaložilo Město Sedlec-
-Prčice na opravu prčického kostela 123 000 Kč 
a dalších 30 000 Kč na opravy kapliček.

-MK-

dokončení ze str. 14
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VZPOMÍNÁME, DĚKUJEME

ZE SPORTU

Dne 6. února tomu bylo 10 let, 
co od nás navždy odešel 

náš tatínek, dědeček a pradědeček, 
pan Jiří Kortánek z Veletína 

a 23. prosince jsme si připomněli 
jeho nedožité 85. narozeniny. 

Stále vzpomínají dcery Jaroslava, Marie 
a Jana s rodinami.

Dne 19. února vzpomeneme 
20. výročí úmrtí 

paní Růženy Jalovecké ze Stuchanova.

Stále vzpomínají dcery Jana a Jarka 
s rodinami.

Chtěli bychom touto cestou 
poděkovat všem, 

kteří se přišli dne 20. 1. 2015 
naposledy rozloučit 

s paní Annou Vodrážkovou ze Sedlce. 

Rodina Vodrážkova

První závody aut roku 2015 se topily v bahně

V  sobotu 24. ledna uspořádali BEDY NOHA 
a VRAKY TEAM MĚŠETICE první autokrosový 
závod roku 2015. Mrazivé počasí přivítalo na trati 
mezi obcemi Lidkovice a Měšetice příznivce mo-
tosportu a fandy autovraků, kteří povzbuzovali 
své favority. Ve vyhrocených soubojích plných 
dramatických okamžiků bojovalo 16 závodních 
aut, a to nejen místních posádek, ale i z Mnichova 
Hradiště, od Tábora a Kladna. 

„Závody se odjely na poli u Lidkovic v docela těžké, 
bahnité lokalitě. Některým závodníkům bahno dělalo 

obrovský problém, jelikož neměli přední okno, ale 
jen síť, přes kterou se na ně veškeré bahno valilo. 
Naštěstí se ale nikomu nic nestalo, jak závodníkům, 
tak i přihlížejícím divákům,“ hodnotí závod velice 
kladně jeden z organizátorů, Jan Beran.

Po náročném závodě plném bahna se závod-
níci přesunuli do místní hospůdky do tepla, kde 
došlo na vyhlášení vítězů závodu. Na třetím místě 
v kategorii do 1.3 ccm se umístil Vladislav Kubec, 
na druhém místě Pavel Noha a na nejvyšším stupni 
stanul Luboš Slaba. Vítězové byli oceněni věnci 

a diplomem. Ve skupině vozidla nad 1.3 ccm se 
umísil na třetím místě Jaroslav Lagron, na druhém 
místě Jan Beran, první místo vybojoval Jan Hofre-
iter z Mnichova Hradiště. Tito závodníci dostali 
pohár a diplom.

Na  pořadu dne bylo i  vyhodnocení sezony 
2014, do které se započítávaly čtyři odjeté pohá-
rové závody a jeden mimo soutěžní rally v rámci 
Traktoriády v Sedlci. Za loňský rok bylo oceněno 
věcnými dary a pamětními plaketami s nápisem 
BEDY NOHA VRAKY TEAM MĚŠETICE sezona 
2014 celkem deset závodníků v kategorii do 1.3 ccm 
a osm závodníků nad 1.3 ccm. Na třetím místě se 
umístili dva jezdci se stejným počtem získaných 
bodů, a to Jan Beran z Měšetic  a Zdeněk Mošanský 
st. z Počepic. Na druhém místě skončil Vladislav 
Kubec z Chotětic a pomyslné zlato získal Pavel 
Noha z Kladna. V kategorii nad 1.3 ccm obsadil 
třetí místo Petr Stibůrek z Bystřice, druhé místo 
Filip Bejšovec z Počepic a na stupínek nejvyšší 
vyskočil Zdeněk Mošanský.

Na závěr ještě pozvánka na další závody, ty 
organizátoři Honza Beran a Pavel Noha plánují 
zhruba na konec března.

-pete-

MINERVA je v okrese Příbram
průkopníkem dívčí kopané 
Původně pražský fotbalový klub MINERVA FF se od svého založení v roce 2002 zaměřuje výhradně 
na ženský fotbal. Vzhledem k velkému zájmu dívek z okolí Sedlčan jsme se však rozhodli většinu aktivit 
přesunout blíž k jejich bydlišti, a proto byly svědky našich domácích vítězství stadiony v Sedlčanech 
nebo Jesenici u Sedlčan a zanedlouho se k nim přidají i Votice. Jsme tak jediný klub s výhradně dívčími 
týmy v okrese Příbram. Kdo ví, třeba nás brzy uvidíte i u vás, jednání s místním Sokolem právě probíhají. 
Pokud by se to podařilo, měli bychom z toho obrovskou radost.

Od přípravky po dorostenky
V této sezoně má Minerva v oficiálních soutěžích 
týmy dorostenek (dívky do 19 let), starších žákyň 
(dívky do 15 let) a přípravky (dívky do 11 let). Pro 
příští sezonu máme v plánu rozšíření o týmy žen 
(dámy a dívky bez věkového omezení) a mladších 
žákyň (dívky do 13 let). Naše dorostenky jsou ak-
tuálně na druhém místě II. ligy a na jaře se chtějí 
poprat o postup do nejvyšší soutěže. Žákyně, které 
se staly v předchozích dvou ročnících mistryněmi 
II. ligy, jsou zatím třetí. Poctivě se proto připravu-
jeme na jarní část sezony a aktivní jsme i ve vyhle-
dávání nových posil. Třeba se brzy objeví v našem 
dresu i nějaké slečna s bydlištěm Sedlec-Prčice. 
Dívky nemusejí mít žádné zkušenosti s fotbalem, 
zato ale by měly mít velkou chuť se do něj pustit, 
najít si kamarádky naladěné na stejnou vlnu a stát 
se součástí skvělé sportovní party. Na hřiště ale 
mohou přijít i ti, kteří se na fotbal raději dívají. MI-

NERVA FF se snaží hrát fotbal, který bude divácky 
atraktivní. Srdečně proto na hřiště zveme všechny 
příznivce kopané. Přijďte se přesvědčit o tom, že 
ženský fotbal stojí za to. Našimi soupeři jsou často 
velké kluby zvučných jmen a taky o spousty gólů 

není nouze. O blížících se zápasech vás budeme 
na našich internetových stránkách.

Hraješ fotbal a chceš se stát sou-
částí týmu MINERVA FF? Přihlas se
Přihlásit se může kdokoliv ve věku: 
–	 ročníky 2004 a mladší (přípravka U11)
–	 ročníky 2002 a 2003 (mladší žákyně U13)
–	 ročníky 2000 a 2001 (starší žákyně U15)
–	 ročníky 1996 – 1999 (dorostenky U19)
–	 ročníky 1995 a starší (ženy)

Při výběru nerozhodují zkušenosti s fotbalem, 
ale motivace a chuť ho hrát. Informace a přihlášky: 
minerva@minervaff.cz nebo volejte na  číslo 
601 392 285.

Více o nás na: minervaff.sklub.cz, facebook.
com/minervaff.cz, instagram.com/minervaff.cz, 
pinterest.com/minervaff, twitter.com/minervaff, 
minervaff.tumblr.com/

Tomáš Janovský, foto archiv klubu
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INFORMAČNÍ SERVIS

pokračování na následující straně

Co se kde koná?
VÝSTAVY

DŘEVĚNÉ BRIKETY
z tvrdého dřeva 

Balení 10 kg, paleta 
Vojkov – budova špejcharu

Tel.:  604 250 944, 603 837 146

Vysoká výhřevnost, stále příznivá cena

AUTOŠKOLA SLABÝ
Sk. „B“ za zvýhodněnou cenu

7 900 Kč
 606 848 150

PLACENÁ INZERCE

PRODEJ SLEPIČEK
Drůbež Červený Hrádek, firma Dráb, 

oznamuje svým zákazníkům,  
že opět prodává slepičky snáškových plemen: 

Tetra hnědá a Dominant – černý, modrý, 
žlutý, kropenatý a bílý.

Stáří slepiček 14 až 19 týdnů, 
cena 149 až 180 Kč/ks dle stáří.

Slepičky pouze z našeho chovu!

Prodej ve čtvrtek 5. března
ve 1400 hod. u pošty v Sedlci. 

Bližší informace Po-Pá 9.00 - 16.00 hod., 
tel.: 601576270, 606550204, 728605840.

Při prodeji slepiček výkup králičích kožek – 
cena dle poptávky

NĚŽNÍ ANDÍLCI, tak se jmenuje výstava, která je 
k vidění v Radničním sklípku v Benešově. Otevřena 
je každý den vyjma víkendů až do konce února. 
Jedná se především o výstavu rebornových panenek, 
ale nejen těch... Umění výroby reborn panenek se 
zabývá tvořením a modelací novorozenců, kojenců 
a miminek. Technika modelace se co nejvíce snaží 
podobat reálné předloze batolat a dětí. Výstava 
je určena pro děti, ale i dospělé, kteří tato „díla“ 
a sběratelství ocení. Většina realistických miminek 
byla na benešovskou výstavu poskytnuta paní An-
nou Čermákovou přímo z Benešova (členka Klubu 
panenek ČR), která se technikou a výrobou reborn 
panenek zabývá. 

V Galerii Občanská záložna ve Vlašimi mohou 
děti i dospělí zase zavítat na jedinečnou výstavu 
TROŠKA Z NAŠICH POHÁDEK, kde si pro-
hlédnou na 30 různých kostýmů známých pohád-
kových postav, rekvizity i části scény (peklo včetně 
Lucifera), které znají z pohádky Z pekla štěstí 1 
a 2. Výstava je otevřena do 25. března. 

Další atraktivní výstava bude od 18. února připra-
vena pro návštěvníky KDJS Sedlčany. Jejím auto-
rem je pražský malíř a grafik PAVEL HLAVATÝ. 
Přestože již věkem patří mezi seniory, je stále činný 
ve své tvorbě. Součet jeho mezinárodních ocenění 
již překročil číslo padesát. Je ale také jediným ob-
čanem, který strávil rok 1971 ve vězení za výstavu 
„Protestkresby 68“. Malá ukázka z této výstavy bude 
prezentována i v KDJS. Vernisáž za osobní účasti 
autora se koná ve středu 18. února od 18 hodin. 
Autor srdečně zve širokou veřejnost na vernisáž 
a přátelské posezení u vína.

Od 19. února do 20. března bude v Městském mu-
zeu Sedlčany otevřena výstava VELKÁ VÁLKA 
– ČEŠI NA BOJIŠTÍCH EVROPY. Výstava před-
stavuje situaci ve světě před vypuknutím 1. svě-
tové války, zabývá se příčinami vzniku válečného 
konfliktu i jeho průběhem. Věnuje se také vývoji 
techniky, zdravotnictví a působení Červeného kříže 
v období války i životu v zázemí. Především však 
představuje české vlastence, kteří věřili, že bojují 
nejen za mír, ale také za osvobození svého národa 
z područí Rakousko-Uherska. Zahájení výstavy se 
koná ve čtvrtek 19. února v 18 hodin. Putovní vý-
stava je součástí komplexního vzdělávacího projektu 
Asociace nositelů legionářských tradic (ANLET) 
Osudové roky české státnosti. Vstup zdarma.

Do konce dubna proběhne v Expozici Táborský 
poklad doprovodná výstava Z  BERNARTIC 
DO BAGDÁDU A ZPĚT o životě lékařky Vlasty 
Kálalové Di-Lotti, rodačky z Bernartic u Tábora. 
Na počátku minulého století vybudovala tato mimo-
řádná žena v Bagdádu československou nemocnici. 
Svých cílů dosáhla nejen díky své píli a houžev-
natosti, ale také díky výjimečnému jazykovému 
talentu. V Orientu se zaměřila hlavně na obory 
chirurgie, gynekologie a pediatrie. Vyčerpaná 
a oslabená se vrátila se svým italským manželem 
a dětmi do Čech. Osudným se jí stal konec války, 
8. květen 1945. Při přestřelce zahynuli za rodným 
domem v Bernarticích její muž i obě děti. Celý další 
život velká lékařka-humanistka bojovala proti fa-
šismu a všemu nelidskému. Osud MUDr. Vlasty 
Kálalové Di-Lotti se stal předlohou románu Ilony 
Borské Doktorka z domu Trubačů. Výstava se koná 
u příležitosti 70. výročí ukončení II. světové války. 
Otevřeno je pondělí–sobota 10-12 a 13-16 hodin, 
vstupné v rámci expozice je 20, 10 Kč.

DIVADLA A KONCERTY

V neděli 15. února od 18 hod. pořádá KDJS Sedl-
čany koncert big bandu z Londýna, který nese název 
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INFORMAČNÍ SERVIS

PLACENÁ INZERCE

•	 Univerzální tísňové volání pro hlášení nehod 
všeho druhu.................................. 112

•	 Hasiči ...........................................150	
místní pohotovost  .......... 602 666 150

•	 HZS Kladno .................... 950 870 444
• 	Lékařská záchranná služba ............155
•	 Policie ČR .................................... 158
	 Obvodní oddělení Votice: ...974 871 760
•	 Středočeská energetická 
	 – pohotovost ................... 840 850 860

•	 Středočeská plynárenská
	 – pohotovost ................... 261 153 500
•	 Centrální ohlašovna poruch 
	 – plyn .........................................  1239
•	 Městský úřad Sedlec-Prčice
	 – podatelna:317 834 384, 317 834 216
	 mobil: 722 128 780
•	 Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. – služby obyva-

telům, vodovod a kanalizace: 317 834 514
	 mobil: 733 193 690

Důležitá telefonní čísla

DALŠÍ AKCE
PLESY A ZÁBAVY

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO
DVORA V SEDLCI

PO DOBU ZIMNÍHO ČASU:

Pondělí, středa:			  1200 - 1600 hod.
Sobota:					       900 - 1200 hod.

dokončení z předchozí strany
LANGLEY PARK SCHOOL FOR GIRLS JAZZ 
ORCHESTRA. Toto těleso působí při Langley Park 
School for Girls ,vystupuje téměř po celém světě 
a v repertoáru má nejen světové jazzové melo-
die, ale i muzikálové hity. Na koncertě uslyšíme 
např. Hallelujah (R. Charles), Chattanooga Choo 
Choo (Warren/Gordon), Feeling Good (Newley/
Bricusse), Summertime (Gershwin), At Last (Gor-
don/Warren), New York, New York (Kander/Ebb), 
Moon River (Mancini) a mnoho dalších hitovek.

V neděli 22. února od 15 hod. myslel KDJS Sedl-
čany také na děti. Uvede klasickou výpravnou po-
hádku s písničkami na motivy Boženy Němcové 
v provedení osvědčené Divadelní společnosti Julie 
Jurištové PRINCEZNA SE ZLATOU HVĚZDOU 
NA ČELE. Vstupenky je možné si zakoupit v před-
prodeji na radnici nebo před začátkem představení 
v pokladně KDJS. Vstupné: 80 Kč. 

Městské divadlo na Poště, Benešov zve 24. února 
od 17 hodin děti a jejich rodiče na klasickou  po-
hádku Boženy Němcové POPELKA v podání Diva-
dla Pohádka Praha. Vstupenky zakoupíte na místě 
před představením, vstupné 50 Kč.

KDJS Sedlčany připravuje na březen:
2. 3. – POSLEDNÍ FEJETON (předplatné slova, 
hudby a poezie)
15. 3. – NOČNÍ SKŘÍTEK (pohádka pro děti)
19. 3. – IRENA BUDWEISEROVÁ (koncert - 
mimo předplatné)
25. 3. – LA TRAVIATA (divadlo – předplatné)
31. 3. – KONCERT UČITELŮ ZUŠ (mimo předplatné)

19. března od 19 hodin vystoupí v KD Karlov, Be-
nešov HANA ZAGOROVÁ A PETR REZEK se 
skupinou BOOM!BAND Jiřího Dvořáka. Před-
prodej vstupenek: Turistické informační centrum, 
v prodejní síti Ticketart, a CA Agis. Vstupné: 590 Kč, 
540 Kč, 490 Kč, 430 Kč.

14. 2. pořádá SDH Nové Dvory
v hasičském domě Nové Dvory
DĚTSKÝ KARNEVAL
Začátek je ve 13 hodin.

14. 2. pořádá SDH Nové Dvory
v hasičském domě Nové Dvory
MAŠKARNÍ ZÁBAVU
Začátek je ve 20 hodin, hrají Strejčci.

21. 2. od 20 hodin pořádá SDH Přestavlky 
v KD v Přestavlkách
HASIČKÝ MAŠKARNÍ PLES
Hraje Hošna band.

21. 2. pořádá SDH Kvasejovice
v KD Eden
DĚTSKÝ KARNEVAL
Začátek je ve 13 hodin.

22. 2. od 14 hodin pořádá SDH Přestavlky 
v KD v Přestavlkách
DĚTSKÝ KARNEVAL.

28. 2. pořádá SDH Sedlec
v KD v Přestavlkách
jubilejní 100. HASIČSKÝ PLES
Hraje taneční kapela VAT.
Odjezd autobusu z náměstí v Sedlci v 19.20 a 19.40 
hodin. Začátek plesu ve 20 hodin.
Vstupné 120 Kč, bohatá tombola. 

14. 3. pořádá divadelní spolek Oujezdáček
v sále místního pohostinství v Červeném Újezdě
IV. DIVADELNÍ PLES
K tanci a poslechu hraje Hošna band
Program: 20.30 hodin slavnostní zahájení plesu
21.30 hodin ukázka z připravovaného představení

Ve středu 18. února od 18 hod. pořádá Městská 
knihovna Sedlčany přednášku O BYLINKÁCH 
A JEJICH ZPRACOVÁNÍ s bylinkářkou Han-
kou Urbánkovou, která provozuje rodinnou farmu 
Sedmikráska na Vysočině. Tato rodinná farma se 
zabývá ruční výrobou bylinných sirupů, bylinných 
sypaných směsí (čajů), bylinných tinktur a mastí. 
Vše je děláno pouze její rodinou a jedná se tedy 
o prvovýrobu. Ač farma působí na trhu pouze pár 
let, stala se již mezi lidmi vyhledávaným výrobcem 
i rádcem v oblasti přírodního léčení. Na besedě se 
můžete dozvědět o nejrůznějších bylinkách z pří-
rody i z našich zahrádek, o jejich účincích na naše 
zdraví a nejrůznějších tradičních způsobech jejich 
zpracování.

24.00 hodin losování hlavních cen bohaté tomboly 
(wellness pobyt, tablet a mnoho dalších cen…).


